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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

V  AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo

AVVISO ESPLORATIVO

PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE FINALIZZATA ALLA

PARTECIPAZIONE  DI AFFIDAMENTO

PER LA CONCESSIONE DELLA GESTIONE DEGLI 

IMPIANTI SPORTIVI DEL COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA 
	Oggetto
	Affidamento per la concessione della gestione degli impianti sportivi del comune di Campobello di Licata




Con  il  presente  avviso,  questa  Amministrazione  Comunale,   giusta  determina  a  contrarre  del Responsabile della V Area Funzionale del 29/07/2015 ,n.151, intende acquisire una manifestazione di interesse,  IN MODO NON VINCOLANTE PER L’ENTE, finalizzata all’individuazione di operatori economici da invitare alla procedura di affidamento, ai sensi dell’art. 125 c. 11 del D. Lgs. n.163/2006, previa offerta in rialzo da applicare al canone annuo posto a base di gara;

1- INFORMAZIONI GENERALI 

1.1 Oggetto dell’Affidamento 

L'oggetto del contratto è l'affidamento per la concessione per anni _2_ della gestione degli impianti sportivi del comune di Campobello di Licata;

1.2 canone da corrispondere: 

il canone da corrispondere da porre a base d’asta con offerta in rialzo ammonta a €.4.000,00 iva inclusa.

1.3 Luogo di esecuzione della concessione. 

Impianto sportivo denominato “Tre Torri” via Giglia di Campobello di Licata, costituito da 

· N.1 stadio comunale e il campo di calcio;

· N.2 campi di tennis (verde e rosso)

· N.1 campo di calcetto;

· N.1 bocciodromo.
1.4 Soggetti ammessi a partecipare alla procedura 

· Affiliazione almeno ad una federazione Italiana di settore o ente di promozione sportiva riconosciuta dal CONI per almeno 2 anni dalla data della presente; 

· Requisiti di carattere generale previsti dalla normativa vigente in materia di partecipazione agli appalti (Art.38 del D.lgs n.163 del 12/04/2006).
2- MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:

I soggetti interessati ad aderire alla manifestazione di interesse, finalizzata alla partecipazione della procedura per l’affidamento del servizio per la concessione della gestione degli impianti sportivi, dovranno presentare apposita istanza, debitamente firmata dal Legale Rappresentante, sottoscritta con firma autografa e corredata dalla fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore stesso (art. 38 DPR 445/2000), con cui  il medesimo,  oltre  ad  indicare  la  sede  sociale  dell’associazione dell’impresa,  il  recapito  telefonico  ed  il  fax  e  PEC (obbligatoria), dichiari testualmente i requisiti richiesti. 

L’istanza redatta sul modello predisposto dall’Ente  (Allegato A)e la relativa documentazione dovranno pervenire perentoriamente entro il 10/08/2015 ore 13:00 in busta chiusa, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, all’Ufficio Protocollo del Comune di Campobello di Licata piazza XX Settembre 92023 CAMPOBELLO DI LICATA (AG), e riportare oltre all’indicazione dell’operatore economico la seguente dicitura: 

NON APRIRE

MANIFESTAZIONE di INTERESSE finalizzata alla partecipazione

della procedura di affidamento del servizio di

CONCESSIONE PER LA GESTIONE DEGLI IMPIANTI SPORTIVI 

DEL COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA
Non saranno prese in considerazione le istanze incomplete, non sottoscritte e non corredate da fotocopia del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore. 

Inoltre, non saranno prese in considerazione, per il procedimento in itinere, le istanze che perverranno al di 

fuori del termine fissato.

3.  PROCEDURE DI GARA 

Secondo quanto indicato nella determina a contrarre del Responsabile Della V Area Funzionale n.151 del 29/07/2015,  la  manifestazione  di  interesse  di  cui  all’oggetto,  è  finalizzata  all’individuazione  di operatori  economici da invitare all’ affidamento ai sensi dell’art. 125 comma 11 del D.Lgs 163/2006. 

Tutte  le  manifestazioni  di  interesse  pervenute  e  ritenute  valide,  saranno   ammesse  alla  procedura  di affidamento.

4.  INFORMAZIONI 

Qualsiasi  informazione  e/o  chiarimento  andrà  inoltrato/richiesto  al  Responsabile della V Area Funzionale dott. Geol. Giuseppe Nigro,  tel. 0922/879878 fax.0922/870892.

5.  TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 

I dati personali conferiti dai soggetti che abbiano manifestato interesse saranno trattati dalla S.A. nel rispetto di  quanto  previsto   dal  D.  Lgs.  163/2006  in  modo  lecito  ed  esclusivamente  per  le  finalità  connesse all’espletamento del predetto procedimento.

Il Responsabile del Procedimento
                 In originale
f.to    Dott. Geol. Giuseppe Nigro
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