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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)  
APP.  N. 2/2015
CIG:  Z46135957D                               
OGGETTO: AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO MENSA IN VIA SPERIMENTALE.
VERBALE DI GARA 
      Procedura negoziata ai sensi dell’art. 125, comma  11, del D. Lgs. 163/2006 per l’affidamento del servizio di refezione scolastica.
L’anno duemilaquindici il giorno ventiquattro  del mese di Marzo alle ore 13,15 presso l’aula consiliare adiacente il gabinetto del Sindaco in Piazza XX Settembre, si è riunita la Commissione di gara così composta:

1. Geol. Giuseppe Nigro, Presidente di gara;

2. P.I. Giuseppe Falletta, Componente;

3. P.A. Francesco La Mendola, Componente; 

4.  Ferranti Maria Stella, con funzione di Segretaria verbalizzante;                                                           

Il Presidente dichiara aperta la seduta di gara e premette:

· Che i componenti della commissione dichiarano che non sussistono condizioni di incompatibilità per la funzione assolta in relazione alla presente procedura di gara;  

· Che Con Determinazione del Capo Area N. 10 del 24.02.2015 recante ad oggetto: “Determina a contrarre – scelta del criterio di aggiudicazione per l’affidamento in concessione del servizio mensa in via sperimentale si autorizzava l’Ufficio:
· Ad affidare il servizio in concessione di refezione scolastica in via sperimentale ai sensi dell’art. 125 comma 11 del D.Lgs. N. 163/2006 e s.m.i., previa avviso esplorativo per manifestazione di interesse”;

· Di approvare lo schema di avviso esplorativo, il bando, la convenzione, gli atti di gara e le tabelle merceologiche”
· Di procedere all’aggiudicazione secondo l’offerta del prezzo più basso ai sensi dell’art. 82 del D.Lgs 163/2006;
· Di stabilire il prezzo a base d’asta € 3,00 oltre IVA per un numero di pasti di circa 11.000 e per un costo presunto di € 34.320,00 IVA inclusa;
· Di invitare tutti gli operatori che ne faranno richiesta;

· Che In data 25.02.2015 Prot.N.396 è stato pubblicato l’Avviso esplorativo per la manifestazione d’interesse finalizzata alla partecipazione relativa alla procedura di che trattasi, giusta pubblicazione sul sito informatico del Comune di Campobello di Licata;
· Che in data 10.03.2015, a seguito della suddetta manifestazione sono pervenuti due plichi appartenenti alle seguenti ditte:

· CONSORZIO SOCIALE GLICINE Via G. Paratore N. 8 - 90100 Palermo;

· BAR PIZZERIA – RISTORANTE PARADISE di Grova & Fontana s.n.c. P.zza della Vittoria, 10, Campobello di Licata;

· che in data 10.03.2015, si è riunita la commissione, che ha verificato il possesso dei requisiti di ammissione  delle due Ditte, ed essendo state ritenute meritevoli di accoglimento, le stesse sono state successivamente invitate alla procedura negoziata ai sensi dell’art. 125, comma 11, del D.Lgs. 163/2006;
· Che le relative offerte dovevano pervenire in plico sigillato, a mano o a mezzo servizio postale, entro le ore 12,00 del giorno  23.03.2015.
Tutto ciò premesso

LA COMMISSIONE DI GARA
Inizia le operazioni di gara per l’aggiudicazione del servizio mensa in via sperimentale di cui in oggetto, dando atto che sono pervenuti complessivamente n. 2  plichi entro i termini previsti nel bando, appartenenti alle suddette ditte, giusto elenco inviato dall’Ufficio Protocollo.
Il Presidente procede all’espletamento della gara, constatando e facendo constatare l’integrità dei plichi delle ditte preliminarmente ammesse come di seguito riportato in elenco:
· 1. CONSORZIO SOCIALE GLICINE  Via G. Paratore N. 8 - 90100 Palermo – Prot. N. 2949      del 20.03.2015;
· 2. BAR PIZZERIA – RISTORANTE  PARADISE di Grova & Fontana s.n.c. P.zza della   Vittoria, 10 – Campobello di Licata – Prot. N.2990 del 23.03.2015 alle ore 10,40;
Il Presidente successivamente procede all’apertura dei plichi ammessi, verificando il contenuto degli stessi, i quali devono contenere la busta A “documentazione” e busta B “offerta economica”, come da bando di gara, al fine di ammettere o escludere le suddette ditte alla procedura di gara.

Si procede all’apertura del plico: 

1. CONSORZIO SOCIALE GLICINE  Via G. Paratore N. 8 - 90100 Palermo:
il plico contiene le buste A “documentazione”  e B “offerta economica”,  le quali sono integre e controfirmate dalla ditta.

Si procede all’apertura della busta A “documentazione”  e dall’esame della documentazione si rileva:

· che la polizza fideiussoria è carente dell’autentica notarile della firma del garante che attesti che il legale rappresentante  della Compagnia di Assicurazione, ha il potere di impegnare validamente il soggetto fideiussore che, ancorché non espressamente richiesto nel bando di gara, ma è consuetudine consolidata produrla con l’autentica notarile.
Ciò per la certezza dell’identità, la qualifica ed il titolo in base al quale il firmatario era legittimato a sottoscrivere il documento rilasciato, avendo la finalità sostanziale di garantire la stazione appaltante in merito alla validità della garanzia sotto il profilo della legittimazione all'assunzione dell'impegno da parte del funzionario sottoscrittore in nome e per conto dell'istituto fideiussore (Pareri ANAC n. 66 del 10/4/2014, n. 109 del 21/4/2014 e 118 del 19/7/2014).
Tuttavia, la problematica di cui sopra potrebbe essere rimediata ricorrendo al cosiddetto soccorso istruttorio di cui all’art. 38, comma 2 bis, del D. Lgs n. 163/2006 ed ai sensi del decreto legge 24 giugno 2014, n. 90, convertito con modificazioni dalla legge 12 agosto 214, n. 114, avente ad oggetto la «Semplificazione degli oneri formali nella partecipazione a procedure di affidamento di contratti pubblici»;
· che lo schema di convenzione della concessione firmata in ogni foglio per conoscenza ed accettazione del legale rappresentante o titolare o procuratore dell’impresa singola, a pena di esclusione cosi come previsto alla lettera c) del punto 7 del bando di gara, risulta mancante delle pagine 5 e 6;

Pertanto, il CONSORZIO SOCIALE GLICINE, avendo violato la lex specialis di cui al bando di gara e più precisamente la lettera c) del punto 7 dello stesso, la commissione di gara dichiara la ditta -NON AMMESSA;
2. BAR PIZZERIA – RISTORANTE  PARADISE di Grova & Fontana s.n.c.,
il plico contiene le buste A “documentazione” e B “offerta economica”,  le quali sono integre e controfirmate dalla ditta.

Si procede all’apertura della busta A documentazione:  dall’esame la commissione di gara dichiara la ditta – AMMESSA;
IL presidente successivamente procede all’apertura della busta B contenente l’offerta economica della ditta ammessa e rende noto  il ribasso offerto:
N. 2. BAR PIZZERIA – RISTORANTE  PARADISE di Grova & Fontana s.n.c.   offre  €.2,79 per ogni singolo pasto;

A questo punto, considerato che l’offerta con il maggiore ribasso appartiene alla ditta BAR PIZZERIA – RISTORANTE  PARADISE di Grova & Fontana s.n.c con sede in Piazza della Vittoria n. 10 Campobello di Licata, si procede all’aggiudicazione in via provvisoria per un importo di €.2,79 per ogni singolo pasto.
Infine, il Presidente di Gara procede all’apertura della busta “B”  della Ditta non ammessa, facendo rilevare alla commissione, che l’offerta presentata non è conforme a quanto stabilito al punto N.8 comma 3 del bando di gara, il quale prevede, a pena di esclusione, la formulazione dell’offerta da redigersi solo ed esclusivamente sul modello allegato (Allegato B),  ma la ditta ha formulata la propria offerta senza marca da bollo di €.16,00 (in esenzione ai sensi degli artt.10 e 17 del D.lgs.460/97) su propria carta intestata.
La presente aggiudicazione provvisoria e subordinata agli accertamenti previsti dalla normativa vigente in materia.
Acquisita la documentazione richiesta o trascorsi 30 giorni e in assenza di provvedimenti negativi o sospensivi, si procederà all’aggiudicazione definitiva.
E’ presente alla procedura di gara il Sig. Fontana Carmelo in qualità di socio amministrativo della ditta BAR PIZZERIA – RISTORANTE  PARADISE di Grova & Fontana s.n.c., il Sindaco rag. Giovanni Picone, gli assessori Calogero Lombardo e Carlino Angela;  
Alle ore 14,00 la Commissione dichiara chiusa la gara, previa lettura e conferma, sottoscrive il presente verbale di gara in stampa in numero tre pagine inclusa la presente.
Il Presidente di Gara in originale f.to: dott. Geol. Giuseppe Nigro
Il Componente in originale f.to: P.I. Giuseppe Falletta                     

Il Componente in originale f.to: P.A. Francesco La Mendola                

Il segretaria Verbalizzante in originale f.to. ins. Maria Stella Ferranti  
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