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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)  
I AREA FUNZIONALE

VERBALE N. 1

OGGETTO: Atto di indirizzo “Individuazione di soggetti del terzo settore disponibili a co-

                    progettazione, organizzazione e gestione di un programma territoriale di 

                    accoglienza integrata da inserire nel sistema di protezione per richiedenti asilo 

                    e rifugiati (S.P.R.A.R.) per il biennio 2016/2017” 

                                                          APP. N. 1/2016
L’anno duemilasedici il giorno OTTO del  mese di GENNAIO  alle ore 10,00  e seguenti nei locali del palazzo municipale, si è riunita la Commissione di gara così composta:
1. Dott.  Salvatore Grasso , Presidente di gara;

2. Dr.ssa. Maria Lucia Napoli, Componente;

3. Ass. Sociale Lucia Costanza, Componente;

4. Ferranti Maria Stella, Segretario;
Sono presenti, altresì, la signora Bonetta Cettina, legale rappresentante della Cooperativa Juvenilia e il signor Airò Lorenzo legale rappresentante dell’Associazione Onlus La mano di Francesco.
   Il Presidente dichiara aperta la seduta di gara dando atto che i componenti della Commissione dichiarano che non sussistono condizioni di incompatibilità per la funzione assolta in relazione alla presente procedura di gara.
Successivamente, premesso:

· Che con Verbale di deliberazione della Giunta Comunale N. 103 del 22.12.2015 sono stati approvati la partecipazione al bando del Ministero dell’Interno del 07.08.2015 per la realizzazione di progetti di accoglienza integrata SPRAR 2016/2017 e lo schema di avviso per la selezione del soggetto partner della realtà del privato sociale;
· Che l’atto di indirizzo è stato pubblicato sul sito informatico del Comune di Campobello di Licata dal 22.12.2015 con scadenza il 05.01.2016;
· Che in data 05.01.2016, a seguito della suddetta pubblicazione, sono pervenuti due plichi di coloro che hanno manifestato interesse a partecipare, giusto elenco trasmesso dall’Ufficio protocollo.
LA COMMISSIONE 
Inizia le operazioni di gara dando atto che i plichi sono pervenuti entro il termine previsto nel bando, procede al controllo, accerta  l’integrità degli stessi e la loro sigillatura con ceralacca e sigla sui lembi di chiusura, quindi procede  alla numerazione come di seguito riportato in elenco:
1) Prot. N. 66 del 05.01.2016 – A.T.I. Ente Capofila Cooperativa Juvenilia, con sede in Campobello di Licata Via Fellini N. 8;
2) Prot. N. 99 del 05.01.2016 – Associazione ONLUS La mano di Francesco, con sede a Favara in Via Sicilia N. 6.
Il Presidente successivamente procede all’apertura dei plichi ammessi, verifica il contenuto degli stessi, i quali devono contenere la busta “A” (documentazione) e la busta “B” (qualità della struttura organizzativa ed immobile) come da bando di gara, al fine di ammettere o escludere le associazioni alla procedura della gara.

Si procede all’apertura dei plichi, rispettivamente:

1. A.T.I. Ente Capofila Cooperativa Juvenilia, con sede in Campobello di Licata Via Fellini N. 8:

il plico, firmato e sigillato con ceralacca contiene le buste “A” documentazione e “B” (qualità della struttura organizzativa ed immobile) la busta contrassegnata con lettera “A” è integra, mentre la busta contrassegnata con la lettera “B” è priva sia di ceralacca che della firma su tutti i lembi di chiusura.
Si procede all’apertura della busta “A” (documentazione) e dall’esame della documentazione di gara si rileva:

· che le dichiarazioni previste nel bando, art. 5 “Modalità e termini di partecipazione”, al punto N. 3, rilasciate dalle tre associazioni – Juvenilia, Raggio di Sole ed Edera – riportano gli stessi codici INPS ed INAIL-
· le dichiarazioni previste nel bando, art. 5 “Modalità e termini di partecipazione”, al punto N. 3 - in ordine al possesso della pluriennale e consecutiva esperienza nella presa in carico di richiedenti/titolari di protezione internazionale, comprovata da attività e servizi in essere  - rilasciate dai tre legali rappresentanti della Juvenilia, Raggio di Sole ed Edera  non riportano la parola “protezione”.
Alle 11,30, la Commissione, dopo aver esaminato la documentazione della Cooperativa Juvenilia decide di sospendere la gara.

Alle ore 11,45 riprendono le operazioni di gara al fine di decidere se ammettere alla presente procedura di gara A.T.I. Ente Capofila Cooperativa.
A questo punto il signor Airò Lorenzo legale rappresentante dell’Associazione Onlus La mano di Francesco chiede di leggere l’art 46, comma 1 bis, del D. Lgs. n. 163/2006. Dopo aver dato integrale lettura dell’articolo citato ha chiesto l’esclusione della A.T.I. capofila cooperativa Juvenilia per l’omessa sottoscrizione nei lembi di chiusura e l’assenza di ceralacca nella busta B.
La Commissione all’unanimità, dopo aver premesso che nel bando era espressamente previsto che la busta “B” doveva essere sigillata con ceralacca e controfirmata su tutti i lembi di chiusura, al fine di garantire la par condicio e la segretezza dell’offerta, ritiene che la A.T.I. Ente Capofila Cooperativa Juvenilia, avendo violato la lex specialis di cui al bando, NON SIA AMMESSA – a causa della assenza sia di ceralacca che di firma in tutti i lembi di chiusura sulla busta “B”.
2. Associazione ONLUS La mano di Francesco, con sede a Favara in Via Sicilia N. 6
 il plico contiene le buste “A” documentazione e “B” (qualità della struttura organizzativa ed immobile) le quali sono integre, conformi al bando, controfirmate e sigillate dall’Associazione.

Si procede all’apertura della busta “A” (documentazione) e dall’esame della documentazione di gara, la Commissione all’unanimità dichiara l’Associazione – AMMESSA –
La Commissione alle ore 12,00 decide di rinviare le successive operazioni alla seduta riservata del giorno 15.01.2016 alle ore 09.30 e provvede a sigillare e siglare i plichi per essere riposti in armadio di sicurezza esistente presso l’Ufficio Anagrafe e previa lettura e conferma sottoscrive il presente verbale di gara, in stampa in N. 2 pagine inclusa la presente.
Il Presidente di gara – in originale – f.to: dot. Salvatore  Grasso
1° Componente – in originale – f.to: dr.ssa Maria Lucia Napoli
2° Componente – in originale – f.to: ass. sociale Lucia Costanza
Il Segretario – in originale – f.to: Maria Stella Ferranti
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