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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

V  AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo

AVVISO ESPLORATIVO

PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE FINALIZZATA ALLA

CONCESSIONE IN GESTIONE DEL CINEMA CORALLO
	Oggetto
	Affidamento della gestione in concessione del cinema Corallo.



Con  il  presente  avviso,  questa  Amministrazione  Comunale, intende acquisire dichiarazioni di manifestazione di interesse al fine di individuare soggetti interessati alla gestione integrata della struttura di proprietà comunale denominata “Cinema Corallo” sita a Campobello di Licata in via Umberto n. 157.

I soggetti interessati devono possedere struttura adeguata a gestire progetti complessi e articolati e una buona esperienza nella gestione di esercizi cinematografici e/o teatrali e/o nell’organizzazione di eventi e manifestazioni varie.

La valutazione dettagliata dei requisiti dei candidati seguirà criteri che saranno individuati successivamente nell’ambito dell’eventuale procedura negoziata di cui all’art. 125, comma 11, del D. Lgs. n. 163/2006.

Le manifestazioni di interesse hanno il solo scopo di comunicare all’Amministrazione la propria disponibilità a presentare idonee offerte. L’Amministrazione si riserva di individuare i soggetti idonei sulla base della completezza e dei contenuti della documentazione richiesta.

In ogni caso, visto il valore di pura indagine conoscitiva rivestito dal presente avviso, sarà facoltà dell’Amministrazione eventualmente non procedere all’indizione di successiva procedura negoziata.

Oggetto della manifestazione di interesse
L'oggetto della manifestazione d’interesse di cui al presente avviso pubblico è la concessione in gestione art. 30 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. della struttura di proprietà comunale denominata “Cinema Corallo” sito in via Umberto n. 157 per un periodo di anni cinque.

L’Amministrazione Comunale metterà a disposizione del concessionario tutti i locali e le attrezzature della predetta struttura, redigendo un completo inventario al momento della consegna, da aggiornare ad ogni variazione.

La gestione si articolerà in gestione tecnica delle strutture e delle loro pertinenze e gestione delle attività culturali, ricreative e di spettacolo.

Il progetto artistico e culturale alla base della concessione in gestione, dovrà svilupparsi in modo da raggiungere almeno i seguenti obiettivi generali:

- offerta di spettacoli cinematografici, rassegne ed attività formative ed educative, che tengano conto dei bisogni e delle attese dei diversi pubblici di territorio, con particolare attenzione al pubblico scolastico e ai giovani;

- promozione della vita sociale e culturale della comunità;

Per quanto riguarda la gestione tecnica delle strutture, saranno a carico del concessionario tutte le spese di ordinaria manutenzione delle strutture oggetto della concessione e loro pertinenze, le spese relative alle attività svolte, le utenze con autonomi contratti di fornitura, gli oneri sulla sicurezza, gli oneri legati alle coperture assicurative necessarie per l’esercizio delle attività, l’obbligo del pagamento del canone annuale definito in sede di gara, sulla base di offerta in rialzo rispetto alla base d’asta, oltre all’obbligo di garantire al Comune la disponibilità a titolo gratuito della struttura per un massimo di 12 manifestazioni annue.

L’importo presunto a base d’asta viene sin da ora determinato in € 5.000,00 annui da sottoporre a rialzo nella successiva fase delle procedura negoziata.

N.B. Allo stato attuale la struttura, poiché chiusa e inutilizzata da due anni circa, necessita di lavori di manutenzione straordinaria (Revisione del tetto di copertura, pulitura delle grondaie e pluviali, tinteggiatura interna di parti danneggiate dall’umidità, ecc.) che presumibilmente ammontano ad € 15.000,00 e saranno anticipate dal concessionario e successivamente scomputate dal canone annuale determinato in sede di offerta previa esibizione dei giustificativi di pagamento all’impresa esecutrice.

Requisiti minimi di partecipazione
Sono ammessi a partecipare alla presente manifestazione di interesse tutti i tipi di operatori economici (imprese, società cooperative, consorzi, fondazioni, enti, associazioni riconosciute e no, purchè fiscalmente individuabili) abilitati allo svolgimento di attività conformi all’oggetto della concessione e che risultino in possesso dei requisiti previsti.

I soggetti che intendono partecipare alla selezione per la concessione in gestione del cinema Corallo dovranno essere in possesso dei requisiti minimi (per i quali è necessario rilasciare apposita dichiarazione):

· Essere regolarmente iscritti al Registro delle Imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, ove l’iscrizione sia prevista dalla disciplina relativa alla forma giuridica posseduta. In caso di Fondazioni e Associazioni, le stesse dovranno essere in possesso di statuto e atto costitutivo con oggetto compatibile con l’attività di cui al presente avviso. Per le società cooperative sociali è richiesta l’iscrizione all’Albo Regionale delle Cooperative Sociali;

· Essere in possesso dei requisiti di ordine generale per la partecipazione alle procedure di affidamento di concessioni di cui all’art. 38 del D. Lgs. n. 163/2006;

· Non trovarsi in alcuna situazione che determini, in base alla normativa vigente, l’incapacità di contrarre con la Pubblica Amministrazione;

· Essere in regola con i pagamenti e di non avere debiti pregressi con il comune di Campobello di Licata per concessioni antecedenti e/o debiti per canoni vari;

· Ulteriori requisiti (qualitativi e/o quantitativi) potranno essere individuati all’Amministrazione Comunale in sede di redazione del futuro bando e/o capitolato.

Presentazione della manifestazione di interesse
I soggetti interessati a partecipare all’eventuale procedura negoziata per la concessione in gestione del Cinema Corallo, dovranno far pervenire al Comune di Campobello di Licata la propria manifestazione di interesse, debitamente firmata dal Legale Rappresentante, ovvero, in caso  di costituenda associazione temporanea dal Legale Rappresentante di ciascun operatore economico associando, sottoscritta con firma autografa e corredata dalla fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore stesso (art. 38 DPR 445/2000), con cui  il medesimo,  oltre  ad  indicare  la  sede  sociale  dell’impresa,  il  recapito  telefonico  ed  il  fax  e  PEC (obbligatoria), dichiari testualmente i requisiti richiesti. 

L’istanza e la relativa documentazione dovranno pervenire perentoriamente entro le ore 12,00 del 04/12/2015 in busta chiusa, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, all’Ufficio Protocollo del Comune di Campobello di Licata piazza XX Settembre 92023 CAMPOBELLO DI LICATA (AG), e riportare oltre all’indicazione dell’operatore economico la seguente dicitura: 
NON APRIRE

MANIFESTAZIONE di INTERESSE finalizzata alla partecipazione

della procedura di affidamento della gestione del CINEMA CORALLO
Non saranno prese in considerazione le istanze incomplete, non sottoscritte e non corredate da fotocopia del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore. 

Inoltre, non saranno prese in considerazione, per il procedimento in itinere, le istanze che perverranno al di fuori del termine fissato.
Informazioni
Qualsiasi  informazione  e/o  chiarimento  andrà  inoltrato/richiesto  al  Responsabile della V Area Funzionale dott. Geol. Giuseppe Nigro,  tel. 0922/879878 fax.0922/870892.

Trattamento dei dati personali
I dati personali conferiti dai soggetti che abbiano manifestato interesse saranno trattati dalla S.A. nel rispetto di  quanto  previsto   dal  D.  Lgs.  163/2006  in  modo  lecito  ed  esclusivamente  per  le  finalità  connesse all’espletamento del predetto procedimento.
Il Responsabile del Procedimento

      F.to in orig. Dott. Geol. Giuseppe Nigro
V Area funzionale Tel. 0922/ 879878-fax 0922/870892- 92023 Campobello di Licata (AG)-P.I. 00244260840 – C.F. 82001090842
PEC – protocollo@legal.comune.campobellodilicata.ag.it  

