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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

IV AREA FUNZIONALE
AVVISO ESPLORATIVO

per manifestazione d’interesse alla partecipazione a procedura negoziata per l’affidamento dei servizi di direzione lavori, misura e contabilità, coordinamento alla sicurezza in fase esecutiva, assistenza al collaudo relativa al progetto per la Ristrutturazione della scuola media statale “Giuseppe Mazzini”.
(artt. 91 comma 2 e 57 comma 6 del D.Lgs. 163/2006 e ss.mm.ii.)

1) OGGETTO
Il Comune di Campobello di Licata intende acquisire manifestazione di interesse da parte di soggetti interessati a partecipare alla procedura negoziata (ai sensi degli artt. 91 comma 2 e 57 comma 6 del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii.) per l’affidamento dei servizi di direzione lavori, misura e contabilità, coordinamento alla sicurezza in fase esecutiva, assistenza al collaudo relativa al progetto RISTRUTTURAZIONE DELLA SCUOLA MEDIA STATALE “GIUSEPPE MAZZINI”. CUP: G43B1300005006 - CIG: 62652686B5
2) IMPORTO DEL CORRISPETTIVO 
L’importo presunto del corrispettivo stimato, per il servizio oggetto della presente procedura di gara, calcolato secondo i parametri di cui al D.M. della Giustizia n.143 del 31/10/2013, è pari ad € 88.460,44 comprensivo di spese e compensi accessori, al netto degli oneri di legge dovuti.

Ai fini dell’individuazione delle prestazioni professionali, l’importo dei lavori a basta è pari ad € 1.029.916,16 ripartito nelle seguenti categorie oggetto dell’incarico:

· categoria dell’opera: Edilizia
destinazione funzionale: sanità, istruzione, ricerca;
ID opera: E.08 [corrispondente alla classe 1 categoria c) della Legge n.143/49];

valore dell’opera: € 664.290,00;

· categoria dell’opera: Impianti 

destinazione funzionale: impianti meccanici a fluido a servizio delle costruzioni

ID opera: IA.01 [corrispondente alla classe III categoria a) della Legge n.143/49];

valore dell’opera: € 118.558,30;

· categoria dell’opera: Impianti 

destinazione funzionale: impianti meccanici a fluido a servizio delle costruzioni

ID opera: IA.02 [corrispondente alla classe III categoria b) della Legge n.143/49];
valore dell’opera: € 88.295,83;

· categoria dell’opera: Impianti 

destinazione funzionale: impianti elettrici e speciali a servizio delle costruzioni

ID opera: IA.03 [corrispondente alla classe III categoria c) della Legge n.143/49];

valore dell’opera: € 158.772,00.
3) LOCALIZZAZIONE E TIPOLOGIA DELL’INTERVENTO
Comune di Campobello di Licata (AG), Piazza XX Settembre, n. 1 – C.A.P. : 92023, Punti di contatto:  Telefono: 0922 889245, fax 0922 889229 - E-mail PEC: s.paci@legal.comune.campobellodilicata.ag.it  sito web: www.comune.campobellodilicata.ag.it.
Il luogo di esecuzione dell’intervento ricade nella “Zona B” del Programma di fabbricazione, in un’area delimitata dalle vie Stalin, Turco e Risorgimento, dove è ubicata la scuola media statale “G. Mazzini”. All’interno dell’area sono presenti, la palestra, l’ex alloggio custode e l’edificio aule che è l’unico fabbricato oggetto dell’intervento di ristrutturazione, oltre l’area esterna per quanto riguarda la sola componente impiantistica.
4) RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO: 
Responsabile unico del procedimento è il Funzionario, Dott. Arch. Salvatore Paci, presso la Stazione Appaltante del Comune di Campobello di Licata (AG) p.zza XX settembre tel. 0922.889245 fax. 0922.889229 -E-mail PEC: s.paci@legal.comune.campobellodilicata.ag.it  sito web: www.comune.campobellodilicata.ag.it
5) REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
SOGGETTI AMMESSI: Possono presentare istanza di manifestazione d’interesse i soggetti di cui all’art. 90 comma 1 del D.Lgs. n. 163/2006 e ss. mm., iscritti nei rispettivi albi professionali come previsto dall’art. 39 comma 1 del citato Decreto ed in possesso:

· dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 38 del D.Lgs. n. 163/06 e ss.mm.ii.;

· dei requisiti di ordine professionale di cui all’art. 39 del D.Lgs. 163/2006 e ss. mm. ii. ;

· dei requisiti di partecipazione, di cui all’art. 267 comma 7 del D.P.R. n.207/2010, di avvenuto espletamento, negli ultimi 10 (dieci) anni, di servizi di direzione lavori, misura e contabilità, coordinatore alla sicurezza in fase esecutiva, pari ad almeno l’importo stimato dei lavori di € 1.029.916,16.
In caso di raggruppamenti temporanei i requisiti, sia economici sia tecnici, dovranno essere posseduti dal raggruppamento nel suo complesso. La mandataria in ogni caso possiede i requisiti in misura percentuale superiore rispetto a ciascuno dei mandanti.

Indipendentemente dalla natura giuridica del concorrente, l’incarico oggetto d’appalto dovrà essere espletato da professionisti iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali, personalmente responsabili e nominativamente indicati in sede di presentazione di manifestazione d’interesse, con la specificazione delle rispettive qualificazioni professionali. In particolare, il concorrente dovrà indicare all’interno del gruppo di lavoro il soggetto responsabile della direzione lavori e coordinatore alla sicurezza in fase esecutiva.
6) TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE
I soggetti interessati dovranno far pervenire un plico sigillato, controfirmato sui lembi di chiusura, recante l’indicazione del mittente e il seguente oggetto: 
Manifestazione d’interesse per la procedura negoziata per l’affidamento dei servizi di direzione lavori, misura e contabilità, coordinamento alla sicurezza in fase esecutiva, liquidazione e assistenza al collaudo dei lavori per la “ristrutturazione della scuola media statale G. Mazzini” CIG: 62652686B5
Il plico dovrà pervenire, a mezzo del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, entro le ore 10,00 del giorno 5/6/2015, entro il medesimo termine è altresì facoltà dei concorrenti la consegna a mano dei plichi all’Ufficio Protocollo del Comune di Campobello di Licata – piazza XX settembre n. 1.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, anche di forza maggiore, non giunga a destinazione entro il termine prefissato.

7) MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE 
Il plico dovrà contenere al suo interno la seguente documentazione:

· Istanza di partecipazione contenente le dichiarazioni rese, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n° 445/2000, circa il possesso dei requisiti previsti dal presente avviso, ai fini della partecipazione alla selezione;
· Curriculum e schede delle referenze professionali, compilato in conformità agli allegati N ed O del D.P.R. n° 207/2010;
· Attestazione dell’avvenuto sopralluogo in sito e della presa visione degli atti progettuali e dei loro allegati, su apposito modulo fornito e controfirmato dall’amministrazione al momento del sopralluogo. 
Nella predetta domanda il soggetto richiedente dovrà indicare il numero di fax e l’indirizzo di posta elettronica (compresa pec), ai quali va inviata qualsiasi comunicazione ovvero qualsiasi richiesta di cui la Stazione appaltante potrebbe eventualmente avere necessità.

8) MODALITA’ E TERMINI DI SELEZIONE
Il presente avviso è da intendersi come mero procedimento preselettivo, non vincolante per l’Amministrazione Comunale, finalizzato alla raccolta di manifestazione d’interesse da parte dei soggetti che intendano partecipare alla successiva procedura negoziata, previo invito da parte dell’Amministrazione.
Superato il termine di presentazione dell’istanza, nei successivi 2 (due) giorni lavorativi si procederà alla selezione dei soggetti da invitare tra coloro che, in possesso dei requisiti richiesti, avranno presentato istanza nei termini prefissati.

A seguito della ricezione delle manifestazioni d’interesse l’Amministrazione, qualora siano in numero superiore a cinque, procederà presso l’Ufficio Tecnico, al sorteggio dei 5 (cinque) concorrenti da invitare successivamente alla procedura negoziata senza pubblicazione di bando, ai sensi dell’art. 91 del D. Lgs. n. 163 del 12/04/06 nel combinato disposto con l’art. 57, co.6, dello stesso D. Lgs. 163/2006, secondo il criterio del prezzo più basso, con apposita lettera d’invito che sarà trasmessa mediante posta certificata o mediante fax, e conterrà tutta la documentazione di gara, indicante le modalità ed il termine perentorio entro il quale inviare la documentazione richiesta e l’offerta. Al fine di garantire quanto prescritto all’art.13, comma 2, lettera b) del D.Lgs. n.163/2006, l’estrazione a sorte degli operatori economici da invitare alla successiva procedura negoziata,  avverrà in maniera tale da garantire il riserbo in ordine all’identità degli stessi, con possibilità di accedere all’elenco dei soggetti che hanno manifestato interesse, nonché di quelli estratti ed invitati alla gara, soltanto dopo la scadenza del termine di presentazione delle offerte medesime. Nel caso invece, che, le manifestazioni d’interesse siano in numero uguale o inferiore a quello sopra indicato, si procederà ad invitare alla consultazione tutti gli operatori economici che hanno manifestato interesse.

Resta inteso che la suddetta partecipazione non costituisce prova del possesso dei requisiti generali e speciali richiesti per l’affidamento dei servizi di ingegneria oggetto della presente procedura, che  dovrà essere dichiarato dall’interessato e sarà accertato dal Comune di Campobello di Licata nel corso della successiva procedura negoziata d’affidamento.


Il presente avviso, finalizzato ad un’indagine di mercato, non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo il Comune di Campobello di Licata che sarà libero di avviare altre procedure.


L’Amministrazione si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

9) VALIDITA’ DELLE ISTANZE
Le manifestazioni d’interesse pervenute saranno utilizzate esclusivamente per la procedura negoziata indicata e bandita entro i successivi 4 (quattro ) giorni lavorativi dalla data di scadenza del presente avviso. All’esito della selezione e nell’ulteriore termine di 2 (due) giorni lavorativi si darà luogo all’invio delle lettere di invito ai soggetti selezionati, i quali dovranno proporre offerta entro i successivi 10 (dieci) giorni.
10) CAUSE DI ESCLUSIONE
Ciascun soggetto non può concorrere per sé e contemporaneamente quale componente di altra unità richiedente sotto qualsiasi forma, né può partecipare a più unità richiedenti, pena l’esclusione dalla gara  del soggetto e di tutte le unità richiedenti di cui risulta partecipante. Saranno altresì escluse le manifestazioni d’interesse:

· pervenute in ora e data successiva al termine indicato al punto 2) del presente avviso o sprovviste di fotocopia del documento di identità del soggetto proponente;

· che risultino avanzate da soggetti non in possesso dei requisiti prescritti per la partecipazione e indicati al punto 5) del presente avviso;

· contenenti dichiarazioni e/o documentazioni recanti informazioni non veritiere, accertate in qualsiasi momento e per le quali si darà corso a quanto previsto dalla vigente legislazione;
· prive dell’attestato dell’avvenuto sopralluogo in sito e della presa visione degli atti progettuali, che verrà rilasciato dall’Ufficio Tecnico Comunale.
11)  DISPOSIZIONI GENERALI -Trattamento dei dati
Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii., si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza.

I dati forniti saranno trattati in conformità alle vigenti disposizioni e utilizzati ai soli fini del presente avviso.

L’invio della domanda presuppone l’esplicita autorizzazione al trattamento dei dati e la piena accettazione delle precedenti disposizioni.










Il Responsabile del Procedimento
       Dott. Arch. Salvatore Paci
� EMBED MSDraw.1.01 ���
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