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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(PROVINCIA DI AGRIGENTO)

***************

SETTORE AFFARI FINANZIARI

DETERMINA DEL RESPONSABILE N° 26 DEL 10.06.2013
OGGETTO: Autorizzazione alla dipendente Anzaldi Concetta Maria ad accedere ed utilizzare, sul portale www.equitaliaservizi.it, i servizi on-line Rendiweb in nome e per conto dell’Ente.
IL RESPONSABILE DEL SETTORE


Visto l’articolo 25 del D.Lgs n. 112/99 che stabilisce l’obbligo per il concessionario per la riscossione di un ente locale a presentare il conto giudiziale della sua gestione,e l'art. 618 del R.D. n" 827 del 23/05/1924 il quale dispone che i conti giudiziali prodotti dagli agenti contabili debbono essere controllati e certificati conformi alle scritture contabili dell'ente;
Tenuto conto che:

· il concessionario per la riscossione è Equitalia S.p.a. che, in fusione con i vari concessionari d’ambito (oggi Equitalia Nord – Equitalia Centro – Equitalia Sud), offre i servizi connessi alle funzioni espletate in un unico portale web www.equitaliaservizi.it;
· la società Equitalia mette a disposizione sul suo sito ufficiale il servizio di rendicontazione on-line(RENDIWEB) che consente la verifica di tutta l'attività di riscossione, in visualizzazione, stampa e download, svolta dagli Agenti della Riscossione sul territorio nazionale.
· per lo svolgimento di quanto stabilito dalla vigente normativa l’ufficio ha la necessità di accedere al servizio “rendiweb” ;
· la dipendente Anzaldi Concetta Maria, in forza al Settore Affari Finanziari, ha già l’autorizzazione e la registrazione per accedere e utilizzare alcuni servizi del sito di Equitalia Spa;

Ritenuto necessario procedere ad autorizzare la dipendente all’accesso e l’utilizzazione del servizio di rendicontazione on-line;


Visto l’art. 107 del D.Lgs. n° 267/2000 e l’art. 4, comma 2 del D.Lgs. n° 165/2001, che disciplinano gli adempimenti di competenza dei responsabili dei settori;


Visto l’art. 47 del vigente statuto comunale avente ad oggetto le competenze dei dirigenti;


Visto il decreto sindacale n° 27 del 21/04/2010 di nomina dei responsabili delle posizioni organizzative;

D   I   S   P   O   N   E
1 – di autorizzare la dipendente Anzaldi Concetta Maria nata a Barcellona Pozzo di Gotto (Me) il 31.07.1970 CF: NZL CCT 70L71 A638 K ad accedere ed utilizzare, in nome e per conto dell’Ente, il servizio di rendicontazione on-line che la Società Equitalia Spa mette a disposizione degli Enti Locali sul suo sito ufficiale;
2.- di dare atto che la presente determinazione:

· è immediatamente esecutiva; 

· va trasmessa al Sindaco e al Segretario, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori, tenuto presso l’ufficio di segreteria. 

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE

Area Affari Finanziari

IN ORIGINALE 
    








      F.to:  Dott. Fortunato Pitrola
