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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

* * *

IV SETTORE – URBANISTICA - LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI
DETERMINAZIONE

N°  49




          


                        DEL  03.04.2014
	
	Oggetto: Servizio di fabbro per gli interventi di manutenzione ordinaria e sistemazione minime delle caditoie, inferriate ed infissi, richiesti dall’Amministrazione. Affidamento della prestazione


CIG: Z250EA01D4
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
arch. Salvatore Paci
Premesso che l’Amministrazione Comunale, nell’intento di:

· Garantire l’economicità dei sevizi forniti;

· Garantire la qualità dei servizi attraverso strumenti che assicurino efficacia ed efficienza;

· Ottimizzare le risorse di  cui dispone, liberando le procedure che spesso appesantiscono, per la ripetitività, la produttività degli Uffici di supporto come l’economato;

· Migliorare la qualità dei servizi forniti, attraverso la facile e immediata reperibilità di strumenti e risorse, di cui non dispone all’interno della propria struttura e che di conseguenza deve ricercare nel mercato esterno;

Considerato che il servizio di fabbro viene attinto all’esterno seguendo procedure economali, con la conseguente sovrapposizione di azioni burocratiche, che comportano una notevole distrazione di risorse per il quotidiano rapportarsi degli uffici con l’ufficio di economato, per la necessità di frequenti rendiconti che per la natura stessa dell’organizzazione del sistema di fornitura si deve praticare; 

Preso Atto che con Determina del Responsabile n. 61 del 31.12.2013 (R. G. n. 532 del 31.12.2013) si è proceduto, tra l’altro, ad impegnare la somma di €. 2.500,00, all’intervento 1.01.05.03, Cap. 3993 denominato “Manutenzione ordinaria immobili comunali” del bilancio 2013, per le finalità di cui all’oggetto;

Ritenuto necessario individuare uno artigiano – fabbro -, disponibile ad intervenire, immediatamente e urgentemente, presso gli immobili di proprietà comunale;

Dato atto che questo ufficio per interventi eseguiti in economia si è avvalso di artigiani del luogo e che la ditta Pistone Rosario ha effettuato con celerità e professionalità gli incarichi affidati;
Rilevato che la ditta Pistone Rosario,  artigiano fabbro corrente in Campobello di Licata iscritto alla CC.II.AA. di Agrigento, fiduciario di questo Ente, dà tutte le garanzie tecnico professionali per eseguire gli interventi urgenti in economia,  ed inoltre ha manifestato la disponibilità ad accettare l’incarico fino alla concorrenza dell’importo di €. 2.500,00 compreso IVA al 22% e di cui alla D.R. n. 61/2013;  

Rilevato, altresì, che si procederà con separato atto alla liquidazione del servizio reso e con i relativi interventi approvati dall’Ufficio;

Preso Atto che l’Ente non dispone di adeguate professioni interne per l’espletamento del servizio; 


Considerato,  che l’importo complessivo per il servizio di che trattasi è di €. 2.500,00 compreso IVA al 22%, inferiore ad €. 40.000,00, e che pertanto è applicabile l’art. 125 comma 11 ultimo capoverso del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006;
Considerato, altresì che ricorrono le circostanze per l’applicazione dell’art. 125 “Lavori, servizi e forniture in economia” del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006 e ss. mm. ii.;  
Ritenuto, che è possibile affidare il servizio in parola, alla Ditta “Pistone Rosario” con sede legale in via Orcel, n. 52 – 92023 – Campobello di Licata, codice fiscale : PSTRSR78R17A089G, per l’importo di €. 2.500,00 compreso  IVA;  
Dato Atto che l’importo relativo trova copertura finanziaria all’intervento 1.01.05.03, Cap. 3993 “manutenzione ordinaria beni immobili”, cod. SIOPE 1313,   dell’esercizio provvisorio 2013, giusta determina del responsabile n. 61/2013;
Considerato, di aver verificato, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera a) del D.L. n. 78/2009 convertito in Legge n. 102/2009, che la presente assegnazione somme è compatibile con gli obiettivi del patto di stabilità interno;
Visto il Decreto Sindacale n. 61 del 23/09/2013 di nomina dei responsabili di settore;

Visto il regolamento degli uffici e dei servizi;
Visto l’art. 45 del D. Lgs. n. 80/98 ai sensi del quale tutte le disposizioni che conferiscono agli organi di governo l’adozione di atti di gestione e atti e provvedimenti di cui all’art. 4 del D. Lgs. n. 165/2001, si intendono nel senso che la competenza spetta ai dirigenti; 
Visto l’art. 51 della legge n° 142/1990, modificato dall’art.6 della legge n° 127/1997 e l’art.3, comma 2 del D.Lgs. n° 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni, che disciplinano gli adempimenti di competenza dei responsabili dei settori/servizi;
Visti gli art. 183 del D. Lgs. n. 267/2000 e 50 e seguenti del vigente regolamento di contabilità comunale che disciplinano le procedure di assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa;
Visto l’art. 163 del T.U. approvato con D. Lgs. n. 267/2000;
Visto l’art. 125 comma 6 ed 11 del  D.Lgs.vo 163/2006, aggiornato alle modifiche apportate dal d.l. 4/7/2006 n. 223 al D.Lgs. 19/09/2012, n. 169;

Tutto ciò premesso e considerato, il Responsabile del Procedimento,
DETERMINA

1. di affidare ai sensi dell’art.. 125 comma 11 del D. Lgs n. 163 del 12.04.2006,  la  prestazione di servizio di fabbro per gli interventi di manutenzione ordinaria e sistemazione minime delle caditoie, inferriate ed infissi, richiesti dall’Amministrazione, alla ditta “Pistone Rosario” con sede legale in via Orcel, n. 52 – 92023 – Campobello di Licata, codice fiscale : PSTRSR78R17A089G, dell’importo di €. 2.500,00 compreso IVA al 22%, che risulta impegnata  all’intervento 1.01.05.03 Cap. 3993 denominato “Manutenzione ordinaria immobili comunali” del bilancio 2013, giusta Determina del Responsabile n. 61/2013;
2. di aver verificato, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera a) del D.L. n. 78/2009 convertito in Legge n. 102/2009;
3. di provvedere al pagamento a presentazione di fatture e con riferimento alla presente;
4. di dare atto che la presente determinazione:
· è esecutiva dal momento dell’opposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’art. 55, della legge n° 142/1990 è esecutiva dal momento della sua sottoscrizione;

· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, ai Settori Servizi interessati, e al Settore Finanziario a cura del Responsabile del Settore, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.

                                                                                                               Il Responsabile IV Area Funzionale
  in originale
                                                                                                                                  F.to:  Arch. Salvatore Paci 
Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria nascente dal presente provvedimento ai sensi dell’art. 151, comma 4 del D. Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni.

                                                                                          Il Responsabile del Settore Finanziario

                                                                     in originale                
                                 F.to:  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                                     Dott. Rosario Gioachino La Russa


Visto per il riscontro di compatibilità di cui all’art. 9 del D.L. n. 78/2009, convertito in legge n. 102/2009;
         Il Responsabile del Servizio Finanziario

                                      dott. Fortunato

 in originale       F.to:  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO   
                        Dott. Rosario Gioachino La Russa
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