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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

UFFICIO TECNICO
	N.  52
Data  04.04.2014

	Oggetto:
Servizio di trasporto di acqua potabile presso gli edifici di proprietà comunale – Affidamento del servizio.


CIG:
ZD20EA50D0










IL RESPONSABILE DEL IV AREA FUNZIONALE

Urbanistica, LL. PP. e Manutenzione
Dott. Arch. Salvatore Paci
Premesso:

· Che l’erogazione di acqua potabile da parte dell’Ente gestore è continua ma avviene settimanalmente ad intervalli più o meno regolari;

· Che spesso si hanno cause  di interruzione dei turni di erogazione legati a  problemi tecnici o per la riduzione dell’accumulo di acqua presso i serbatoi;

· Che,  a causa dei turni di erogazione non sempre la quantità di acqua immagazzinata nelle cisterne presenti negli immobili di proprietà comunale (specialmente le scuole) risulta sufficiente;
· Che, pertanto, al fine di  ridurre al minimo i disagi che ne derivano, si ricorre a rimpinguare le cisterne delle scuole e altri immobili di proprietà comunale con una quantità sufficiente di acqua potabile; 
· Che per portare l’acqua dal punto di prelievo del gestore del servizio idrico agli edifici in questione si ricorre  ad un’autobotte adatta per il trasporto di acqua potabile certificata che garantisca l’inalterabilità del contenuto;
Ritenuto necessario individuare soggetto proprietario di autobotte adatta al trasporto di acqua potabile; 

Considerato che le problematiche presentate necessitano di pronto intervento da parte di una ditta proprietaria di autobotte e munita di registrazione da parte dell’AUSL per “Trasporto acqua potabile” e  che sia disponibile ad intervenire, immediatamente e urgentemente, presso gli immobili di proprietà comunale; 

Preso Atto che con Determina del Responsabile n. 62 del 31.12.2013 (R. G. n. 533 del 31.12.2013) si è proceduto, tra l’altro, ad impegnare la somma di €. 5.400,00, all’intervento 1.01.05.02, Cap. 3810 denominato “Acquisto gestione ordinaria beni immobili” del bilancio 2013, per le finalità di cui all’oggetto;
Ritenuto necessario individuare una ditta proprietaria di autobotte e munita di registrazione da parte dell’AUSL per “Trasporto acqua potabile”, disponibile ad intervenire, immediatamente e urgentemente, presso gli immobili di proprietà comunale;

Dato atto che questo ufficio per il servizio in questione si è avvalso di ditte del luogo e che la ditta “Autotrasporti Bella C. & Falsone A. s.n.c.” ha effettuato con celerità e professionalità gli incarichi affidati;

Rilevato che la ditta “Autotrasporti Bella C. & Falsone A. s.n.c.” corrente in Campobello di Licata iscritto alla CC.II.AA. di Agrigento, numero REA: AG – 131712 – codice fiscale: 01870980842, fiduciario di questo Ente, dà tutte le garanzie tecnico professionali per eseguire gli interventi urgenti in economia,  ed inoltre ha manifestato la disponibilità ad accettare l’incarico fino alla concorrenza dell’importo di €. 5.400,00 compreso IVA al 22% e di cui alla D.R. n. 62/2013;  
Rilevato, altresì, che si procederà con separato atto alla liquidazione del servizio reso e con i relativi interventi approvati dall’Ufficio;
Considerato,  che l’importo complessivo per il servizio di che trattasi, è di €. 5.400,00 compreso IVA al 22%, inferiore ad €. 40.000,00, e che pertanto è applicabile l’art. 125 comma 11 ultimo capoverso del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006;

Considerato, altresì che ricorrono le circostanze per l’applicazione dell’art. 125 “Lavori, servizi e forniture in economia” del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006 e ss. mm. ii.;  

Ritenuto, per quanto nel corpo della presente narrato, di avere, comunque, garantito il rispetto dei ”principi di trasparenza, rotazione, parità di trattamento”;

Ritenuto, che è possibile affidare il servizio in parola, alla Ditta “Autotrasporti Bella C. & Falsone A. s.n.c.” con sede legale in Via Po’, 2 - 92023 – Campobello di Licata, codice fiscale : 01870980842, munito dell’autorizzazione sanitaria per trasporto acqua potabile n. 340 del 25.11.2008, per l’importo di €. 5.400,00 compreso  IVA;  

Visto il Decreto Sindacale n. 61 del 23/09/2013 di nomina dei responsabili di settore;

Visto l’art. 51 della Legge n. 142/90, modificato dall’art. 6 della Legge n. 127/97 e l’art. 3 comma 2° del D.lgs n. 29/93 e s.m.i. che disciplinano gli adempimenti di competenza dei Responsabili dei settori/servizi;
Visti gli artt. 46 e 47 del vigente Statuto Comunale riguardante le funzioni delle posizioni organizzative e dei dirigenti;

Visti gli art. 183 del D.lgs.n.267/2000, 50 e seguenti del vigente regolamento comunale di contabilità che disciplinano la procedura di assunzione delle prestazioni e degli impegni di spesa;

Visto l’art. 165 comma 8 e 9 del D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i. che affida ai responsabili dei settori/servizi, con bilancio di previsione, un complesso di mezzi finanziari specificati negli interventi assegnati;

Tutto ciò premesso:
DETERMINA

1. Di affidare, ai sensi dell’art.. 125 comma 11 del D. Lgs n. 163 del 12.04.2006,  alla ditta “Autotrasporti Bella C. & Falsone A. s.n.c.” con sede legale in Via Po’, 2 - 92023 – Campobello di Licata, codice fiscale : 01870980842, munito dell’autorizzazione sanitaria per trasporto acqua potabile n. 340 del 25.11.2008, la  prestazione del servizio di pronto intervento di trasporto acqua potabile, dell’importo di €. 5.400,00 compreso IVA al 22%, che risulta impegnata  all’intervento 1.01.05.02 Cap. 3810 denominato “Acquisto gestione ordinaria beni immobili ” del bilancio 2013, giusta DRS n. 62/13 (R.G. n. 533/13);
2. Di dare atto di aver verificato ai sensi dell’art. 9, comma 1, lett. a) p.2 del D.lgs n. 78/2009 convertito in L. n. 102/2009, che il programma dei pagamenti conseguenti all’assunzione del presente impegno è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, in particolare con gli obiettivi di finanza pubblica;

· Di  dare atto che la presente determinazione: 

· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, all’Ufficio Contratti, ai Settori/Servizi interessati, e al Settore Finanziario a cura del Responsabile del Settore, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.


Il Responsabile Della IV Area Funzionale


Urbanistica, Lavori Pubblici  e Manutenzione

in originale


              F.to:   Dott. Arch. Salvatore Paci
Visto per il riscontro di compatibilità di cui all’art. 9 del D.L. n. 78/2009 convertito in L. n. 102/2009.

Addì   7-4-2014
                                                         IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO  F. F.
          in originale 

             F.to:   Il Responsabile del Servizio 
              Dott. Rosario Gioachino La Russa 

Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa nascente dal presente provvedimento, ai sensi dell’art. 151, comma 4, del D.lgs. n. 267/2000.
Addì   7-4-2014
                                                           IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO  F. F.

          in originale 

              F.to:   Il Responsabile del Servizio 
               Dott. Rosario Gioachino La Russa 
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