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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

* * *

IV SETTORE – LAVORI PUBBLICI/MANUTENZIONI/URBANISTICA ED. PRIVATA
DETERMINAZIONE

N°  65


          


                                  

                  DEL 16/05/2014 

	
	Oggetto: Affidamento mediante procedura negoziata per la fornitura e collocazione di mensole, porta interna e sportello presso l’Ufficio Tributi.


CIG:  Z740F3BEE2
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
arch. Salvatore Paci
Premesso:
· Che di recente presso l’ufficio Tributi, posto al primo piano del Palazzo Comunale,  sono stati effettuati dei lavori in economia, creando due autonomi uffici;

· che al fine di dare un razionale uso degli ambienti di lavoro, è necessario dotare tali uffici di mensole in legno massello color noce per conservazione/archiviazione di documenti, fornire e collocare  una porta interna in legno tamburato ed uno sportello con vetro, il tutto come da preventivo allegato;

Ritenuto necessario procedere celermente alla fornitura e collocazione di quanto sopra descritto, al fine di consentire il regolare lavoro d’ufficio,  a tal proposito l’ufficio tecnico ha proceduto ad effettuare un’indagine di mercato tra gli operatori del settore immediatamente reperibili e disponibili, individuando, quale offerta economicamente più vantaggiosa, quella proposta dalla ditta locale Milazzo Scale sas di Milazzo Alessandro & C., Viale L. Giglia, Campobello di Licata, per l’importo compreso IVA di €. 1.500,00;
Dato Atto,  che l’importo complessivo per la fornitura e collocazione di che trattasi, secondo il preventivo allegato, è di €. 1.500,00 comprensivo di  IVA al 22%, inferiore ad €. 40.000,00, e che pertanto è applicabile l’art. 125 comma 11 ultimo capoverso del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006;
Considerato, altresì, che ricorrono le circostanze per l’applicazione dell’art. 125 “Lavori, servizi e forniture in economia” del D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006 e ss. mm. ii.;  
Ritenuto, per quanto nel corpo della presente narrato, di avere, comunque, garantito il rispetto dei ”principi di trasparenza, rotazione, parità di trattamento”;

Ritenuto, che è possibile affidare la fornitura e collocazione di che trattasi, alla Ditta “Milazzo Alessandro & C.” con sede legale in viale Luigi Giglia – 92023 – Campobello di Licata, partita IVA: 02108600848, per l’importo di €. 1.500,00 compreso  IVA al 22%;  
Dato Atto che l’importo relativo, trova copertura finanziaria all’intervento 2.01.05.01, Cap. 51126, “interventi di manutenzione straordinaria OO. UU.”, impegno n. 26588 residui 2013;

Considerato, di aver verificato, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera a) del D.L. n. 78/2009 convertito in Legge n. 102/2009, che la presente assegnazione somme è compatibile con gli obiettivi del patto di stabilità interno;
Visto il regolamento degli uffici e dei servizi;

Visto l’art. 45 del D. Lgs. n. 80/98 ai sensi del quale tutte le disposizioni che conferiscono agli organi di governo l’adozione di atti di gestione e atti e provvedimenti di cui all’art. 4 del D. Lgs. n. 165/2001, si intendono nel senso che la competenza spetta ai dirigenti; 
Visto l’art. 51 della legge n° 142/1990, modificato dall’art.6 della legge n° 127/1997 e l’art.3, comma 2 del D.Lgs. n° 29/1993 e successive modifiche ed integrazioni, che disciplinano gli adempimenti di competenza dei responsabili dei settori/servizi;
Visti gli art. 183 del D. Lgs. n. 267/2000 e 50 e seguenti del vigente regolamento di contabilità comunale che disciplinano le procedure di assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa;
Visto l’art. 163 del T.U. approvato con D. Lgs. n. 267/2000;
Visto l’art. 125 comma 6 ed 11 del  D. Leg.vo 163/2006, aggiornato alle modifiche apportate dal d.l. 4/7/2006 n. 223 al D.Lgs. 19/09/2012, n. 169;

Tutto ciò premesso e considerato, il Responsabile del Procedimento,
DETERMINA

1. di affidare ai sensi dell’art.. 125 comma 11 del D. Lgs n. 163 del 12.04.2006,  la  prestazione della fornitura e collocazione di: n. 14 mensole in legno massello color noce di varie dimensioni,  una porta interna in legno tamburato color noce ed uno sportello con intelaiatura in legno color noce e vetri scorrevoli, presso l’ufficio tributi, posto al primo piano del Palazzo Municipale, secondo il preventivo  allegato, alla ditta “Milazzo Scale sas di Milazzo Alessandro & C.” con sede legale in traversa di viale Luigi Giglia, – 92023 – Campobello di Licata, partita IVA: 02108600848, per l’importo complessivo di €. 1.500,00 compreso IVA al 22%;
2. di dare atto che l’importo di €. 1.500,00 trova copertura finanziaria all’intervento 2.01.05.01, Cap. 51126, , “interventi di manutenzione straordinaria OO. UU.”, impegno n. 26588 residui 2013 ;

3. di aver verificato, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera a) del D.L. n. 78/2009 convertito in Legge n. 102/2009;
4. di provvedere al pagamento a presentazione di fatture e con riferimento alla presente;

5. di dare atto che la presente determinazione:
· è esecutiva dal momento dell’opposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’art. 55, della legge n° 142/1990 è esecutiva dal momento della sua sottoscrizione;

· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, ai Settori Servizi interessati, e al Settore Finanziario a cura del Responsabile del Settore, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.

                                                                                                                    Il Responsabile IV Area Funzionale
          in originale

                                                                                                                               F.to:  Arch. Salvatore Paci

Visto per il riscontro di compatibilità di cui all’art. 9 del D.L. n. 78/2009 convertito in L. n. 102/2009.

Addì   16/05/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO
                           IN ORIGINALE

               F.to:  Dott. Fortunato Pitrola                                       
Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa nascente dal presente provvedimento, ai sensi dell’art. 151, comma 4, del D.lgs. n. 267/2000.

Addì   16/05/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

                           IN ORIGINALE

               F.to:  Dott. Fortunato Pitrola                                       
COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA
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