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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)
V  AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile 

Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo

CIG - Z46135957D
DETERMINAZIONE Del Capo Area - N.10  del 24/02/2015
	OGGETTO:
	determina a contrarre - scelta del criterio di aggiudicazione per l’affidamento in concessione del servizio mensa in via sperimentale – approvazione dello schema Avviso  esplorativo  per  manifestazione  d’interesse,  bando e convenzione con allegati 


IL RESPONSABILE DELLA V AREA FUNZIONALE

Premesso:

· Che con Delibera di Consiglio Comunale del 02/02/2015, n.16, pubblicata l’11/02/2015, è stato assegnato l’atto di indirizzo al responsabile della V Area Funzionale nonché approvata la convenzione per l’affidamento in concessione del servizio di refezione scolastica per le scuole dell’infanzia del Comune di Campobello di Licata;
· Che nella suddetta deliberazione è stato altresì stabilito, che l’affidamento della concessione venga effettuata fino al 15 giugno 2016, e la stessa, “dovrà essere preceduta da una fase sperimentale, che consenta di valutare la congruità e le eventuali criticità. Tale sperimentazione deve svolgersi per un periodo che va da un minimo di 30 giorni ad un massimo di 60 giorni, alle condizioni di cui alla convenzione prevista dal precedente punto 4, ed in rispetto del punto n.2 della proposta di delibera”;
VISTO la necessità di coprire il servizio di refezione fino alla fine delle attività scolastiche;

RILEVATO procedere per la copertura dell’effettivo servizio settimanale utilizzando un periodo sperimentale di 50 giorni del servizio in parola;

RITENUTO stabilire il prezzo a base d’asta ad €.3,00 oltre iva, tenuto conto dei precedenti servizi affidati per un numero n.50 giorni con un numero di circa di 11.000 pasti e per un costo presunto di €.34.320,00 iva inclusa;
VISTO che l’ufficio   si è attivato per la predisposizione dell’affidamento del servizio in concessione secondo quanto previsto dagli ex artt.20, 27 e 30 del Dlgs.n.163/2006 e s.m.i.,
VISTO che l’ufficio ha predisposto gli atti di gara necessari per l’affidamento del servizio in concessione ai sensi dell’art.125 comma 11 del d.lgs.163/2006, la cui scelta degli operatori sarà preceduta da una manifestazione di interesse di partecipazione mediante avviso pubblico, con aggiudicazione secondo l'offerta del prezzo più basso ai sensi dell’art. 82 del D. Lgs. 163/2006, individuato ai sensi dell’art. 86 commi 1 e 3 con il criterio di esclusione automatica di cui all’art.124 c.8 del Codice, da applicare sull’importo del buono pasto a base di gara;
Visto il D.lgs. n. 163/2006 nel testo coordinato con la L.R. n. 12 del 12/07/2011 e s.m.i.;

Visto il D.P.R. n. 207 del 5/10/2010 e s.m.i.;
Vista la L.R. n. 12 dell’11/07/2011;

Visto il D.P.R. n. 13 del 31/01/2012;

Vista la L. n. 142/1990 così come recepita dalla L.R. n. 48/1991 e s.m.i.;

Visto il D.lgs. n. 267/2000;

Visto  l’art. 51 della Legge n. 142/90, modificato dall’art. 6 della Legge n. 127/97 e l’art. 3 comma 2° del D.lgs n. 29/93 e s.m.i. che disciplinano gli adempimenti di competenza dei Responsabili dei settori/servizi;

Visti gli artt. 46 e 47 del vigente Statuto Comunale riguardante le funzioni delle posizioni organizzative e dei dirigenti;

Visti gli art. 183 del D.lgs. n. 267/2000, 50 e seguenti del vigente regolamento comunale di contabilità che disciplinano la procedura di assunzione delle prestazioni e degli impegni di spesa;

Visto l’art. 165 comma 8 e 9 del D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i. che affida ai responsabili dei settori/servizi, con bilancio di previsione, un complesso di mezzi finanziari specificati negli interventi assegnati;

Visto il decreto sindacale n.61 del  23.09.2013 di nomina dei responsabili di aree funzionali.

Tutto ciò premesso:

DETERMINA

1. di affidare il servizio in concessione di refezione scolastica in via sperimentale ai sensi dell’art.125 comma 11 del d.lgs.n.163/2006 e s.m.i., previa avviso esplorativo per manifestazione di interesse;

2. di approvare lo schema di avviso esplorativo, il bando, la convenzione, gli atti di gara e le tabelle merceologiche;

3. di procedere all’aggiudicazione secondo l'offerta del prezzo più basso ai sensi dell’art. 82 del D. Lgs. 163/2006, individuato ai sensi dell’art. 86 commi 1 e 3 con il criterio di esclusione automatica di cui all’art.124 c.8 del Codice, da applicare sull’importo del buono pasto a base di gara;
4. di stabilire il prezzo a base d’asta €.3,00 oltre iva, tenuto conto dei precedenti servizi affidati per un numero n.50 giorni con un numero di circa 11.000 pasti e per un costo presunto di €.34.320,00 iva inclusa;

5. di invitare tutti gli operatori ammessi che ne faranno richiesta a seguito del suddetto avviso;
6. Di pubblicare all’albo pretorio il predetto bando di gara, in quanto, per come previsto dal DPR n. 207/2010, i bandi di gara sotto soglia vanno pubblicati sui siti informatici di cui all’art. 66, comma 7, del D. Lgs. N. 163/2006;

7. Di  dare atto che la presente determinazione: 

· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, ai Settori/Servizi interessati a cura del Responsabile del Settore, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.


Il Responsabile Della V Area Funzionale

                                                                                                         Dott. Geol. Giuseppe Nigro
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