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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

V  AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo- Istruzione      
DETERMINAZIONE  Del Capo Area -  N. 11  DEL 24/02/2015
OGGETTO: ulteriore affidamento per mesi tre della gestione impianti sportivi All’ASD NUOVA CAMPOBELLO AMEDEOS
IL RESPONSABILE

PREMESSO:
· Che con Delibera di Giunta Municipale del 17 febbraio 2015, n.17, è stato deliberato in relazione alla gestione degli impianti sportivi il seguente atto di indirizzo:

· il seguente atto di indirizzo al Responsabile dell'Area V, a parziale modifica delle delibere di Giunta Municipale n.60 del 28.6.2012 e n.97 del 25.9.2012:
· di procedere all’affidamento della gestione degli impianti sportivi ad unico soggetto (associazione/società sportiva), con sede legale e, comunque, operante nell’ambito del territorio comunale, come previsto dall’art.14 del regolamento, con gara informale con offerta in aumento del canone di locazione che rimarrà invariato, invitando tutte le associazioni di categoria sportiva iscritte all’albo, su cui ricadranno tutti i costi di gestione (a titolo esemplificativo energia, acqua, gas, materiale di consumo, pulizia, manutenzione ordinaria, custodia) e che dovrà garantire tutti i servizi per tutto il periodo di gestione, giorni festivi compresi, tranne la chiusura per massimo di 10 giorni da comunicarsi ufficialmente al Responsabile dell’Area V;

· di stabilire l’obbligatorietà, pena rescissione della convenzione, dell’adozione delle tariffe entro il limite massimo stabilito con decreto Sindacale in ragione del fatto che il canone di locazione degli impianti è confermato nei limiti percentuali (10%) rispetto a quello fissato dalla relazione del funzionario,  così come indicato nella delibera di Giunta 60/2012;

· di stabilire l’obbligatorietà, pena l’applicazione di una penalità di 500 euro, della fornitura, durante il periodo di gestione, almeno 100 prestazioni gratuite ai soggetti deboli, ovvero ai diversamente abili e/o in difficolta economica attestata dall’ISEE inferiore a 9 mila euro o da attestazioni rilasciate dell’ufficio sociale;

· di stabilire l’obbligatorietà, pena l’applicazione di una penalità di 500 euro, di organizzare almeno 4 tornei;

· di stabilire l’obbligatorietà, pena l’applicazione di una sanzione di 1.000 euro, di garantire solo una sede fisica alle associazioni sportive di tennis, calcio e calcio a 5, iscritte in regolari campionati federali, su cui poi ricadranno i relativi costi di gestione della sede stessa, ciascuna per il relativo spazio occupato;

· di dare mandato al Responsabile dell'Area V si compiere tutti gli atti consequenziali.

VISTO che il contratto con al società che gestisce gli impianti sportivi scaduto in data il 02/02/2015;

VISTO le nuove direttive che cambiano alcuni aspetti concerenente sia la procedura di affidamento che le condizioni di contratto;
RITENUTO nelle more della definizione delle nuove procedure giusto atto di indirzzo, garantire il servizio di gestione degli impianti sportivi per ulteriori tre mesi All’ASD NUOVA CAMPOBELLO AMEDEOS alle stesse condizioni contrattauli precedenti;
VISTO  il Regolamento Comunale per la gestione e l’uso degli impianti sportivi del 25/05/2012;
VISTE le Convenzioni l’App. n. 20 del 17/01/2013 Lotto N. 2 “STADIO COMUNALE E IL CAMPO A 5” e l’App. n. 25 del 20/05/2013 Lotto N.1 “n. 2 CAMPI DA TENNIS”;

VISTO che con Delibera di Consiglio Comunale n.43 del 31/12/2013 è stato approvato il bilancio di previsione 2013 e pluriennale 2013-2015;

VISTO l’art.47 del vigente statuto comunale concernente le attribuzioni dei resp. dei settori/servizi con rilievo esterno;

VISTI gli artt. 183 del D. Lgs. N° 267/2000 e 50 e seguenti del vigente regolamento di contabilità che disciplinano le procedure di assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa;

VISTO il Decreto Sindacale n.61 del 23/09/2013 di nomina dei responsabili di Area;

DETERMINA

1. Ulteriore affidamento per ulteriori tre mesi All’ASD NUOVA CAMPOBELLO AMEDEOS, sia per il lotto 1 (campi di tennis) che per il lotto 2 (campo di calcio e calcetto), in ordine alla gestione degli impianti sportivi per l’importo complessivo di €. 1001,25  iva inclusa e alle stesse condizioni delle convenzioni precedenti;
2. di precisare che all’esecuzione della presente determinazione dovranno provvedervi l’Ufficio proponente, gli uffici di segreteria e finanziario, ai quali verrà trasmessa copia conforme della determinazione stessa;

3. di dare atto che la presente determinazione:

· è esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’art. 55, comma 5, della legge n° 142/1990 (per determinazioni con effetti finanziari)/ è esecutiva dal momento della sua sottoscrizione (per determinazioni senza effetti finanziari);
· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, alle Aree Funzionali interessati, e all’area Funzionale Finanziaria (per le determinazioni con effetti finanziari) a cura del responsabile dell’Area Funzionale, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;
· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;
· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei Settori/Servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.









IL RESPONSABILE Della V AREA FUNZIONALE
                                        Ambiente -  Protezione Civile - Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo
                                                                in originale

                                                                                                                F.to:  Dott Geol. Giuseppe Nigro
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