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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)
V  AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile 

Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo

CIG  - 5584535810
DETERMINA DEL CAPO AREA  N. 147 DEL 30/09/2014
	OGGETTO:
	ulteriore affidamento refezione scolastica 


IL RESPONSABILE
Premesso:

· Che con Delibera di Giunta municipale n. 119 del 31/12/2013 è stato assegnato alla V area funzionale l’obiettivo e le somme necessarie  per garantire il servizio di refezione scolastica 2013/2014;
· Che con determina n.44 del 31/12/2013 (RGn-552/2013) del responsabile V Area funzionale sono state impegnate le somme necessarie per il servizio in oggetto;

· Che con determina n.13 del 10/02/2014, è stato approvato il bando di gara con i relativi atti per l’affidamento mediante procedura aperta del servizio in parola per un importo complessivo di €.52.104,00 iva inclusa e oneri di sicurezza;
· Che a seguito di gara esperita il 26/02/2014 si è proceduto all’aggiudicazione in favore Ditta  BAR – PIZZERIA – RISTORANTE “PARADISE” di Grova & Fontana s.n.c. con sede in Piazza Della Vittoria, N. 1, Campobello di Licata (AG) che ha offerto il ribasso del 26,29%, per l’importo complessivo di €.38.708,80 iva inclusa e oneri sicurezza;
VISTO la nota del Sindaco del 30 settembre c.a con la quale assegna al responsabile della V Area Funzionale di valutare la possiblità di attivare attraverso le risorse presenti, il servizio di refezione scolastica nelle scuole materne a partire dal 17 novembre c.a.;
Preso atto che alla data odierna non è stato comuncato dall’I.C. l’elenco degli alunni insegnanti e personale ATA che usufruiranno del servizio mensa relativo all’anno scolastico 2014/2015;

Visto le esigue risorse disponibili, riconducibili alle economie ottenute dalla gara in parola, le quali garantiscono una copertura parziale della refezione di che trattasi;
Visto che non è possibile indire nuova gara, in quanto, non è stato approvato il bilancio di previsione 2014 e pluriennale 2014/2016;
Ritenuto comunque garantire, anche parzialmente, il servizio di refezione scolastica, preponendo le scuole dell’infanzia; 
Ritenuto altresì, che secondo le comunciazioni dell’I.C dell’anno precedente, garantire un numero  di 6.800 pasti per espletare il servizio in parola per un costo €.18.245,76 iva inclusa;
VIsta la necessità urgente di garantire il servizio di refezione in parola;

Visto la nota della ditta Paradise di Campobello con la quale accetta l’ulteriore fornitura alle stesse condizioni del contratto precedente

Visto che le somme impegnate nel capitolo di bilancio di riferimento garantiscono la copertura finanziaria;
Visto che il costo per un pasto ammonta ad €.2.68 iva inclusa;
Visto che l’ulteriore fornitura rientra nella fattispecie di cui all’art.125 del D.lgs.163/06;
VISTO l’art. 163, comma 3 del D. Lgs. N.267/2000, che autorizza automaticamente l’esercizio provvisorio del bilancio, fino alla scadenza del termine fissato da norme statali per la sua deliberazione,   di impegno mensile di un dodicesimo delle spese previste nell’ultimo bilancio definitivamente approvato con esclusione delle spese tassativamente regolate dalla legge o non suscettibile di pagamento frazionato, nonché a norma del secondo comma dello stesso articolo, delle spese necessarie per evitare che siano arrecati danni patrimoniali certi e gravi all’ente;

VISTO il Decreto Ministeriale del 18/07/2014, con il quale viene stabilito che per l'anno 2014 è differito al 30/09/2014 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione degli enti locali di cui all'articolo 151 del Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

VISTO l’art.47 del vigente statuto comunale concernente le attribuzioni dei resp. dei settori/servizi con rilievo esterno;

VISTI gli artt. 183 del D. Lgs. N° 267/2000 e 50 e seguenti del vigente regolamento di contabilità che disciplinano le procedure di assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa;

Visto il Decreto Sindacale n.61 del 23/09/2013 di nomina dei responsabili di Area.
Tutto ciò premesso, il Responsabile della  V Area Funzionale.
DETERMINA

1. Di affidare l’ulteriore servizio di refezione scolastica alla ditta Bar Pizzeria Paradise, con sede in  piazza della Vittoria di Campobello di Licata per n. 6.800 pasti per complessivi €.18.245,76 iva inclusa, alle stesse condizioni del contratto precedente;

2. Che le somme di cui al punto 1. sono state assegnate con DGMn.119/2013 e impegnate con DR.44/2013-RGn-552/2013, al cap 15860 int.1.04.05.03 denominato “refezione scolastica”

3. di dare atto di avere verificato ai sensi dell’art. 9, comma 1, lett. A) p.2 del D.L. n. 78/2009 convertito in legge n. 102/2009, che il programma dei pagamenti conseguenti all’assunzione del presente impegno di spesa è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, in particolare con gli obiettivi del patto di stabilità interno;
4. di precisare che all’esecuzione della presente determinazione dovranno provvedervi l’Ufficio proponente, gli uffici di segreteria e finanziario, ai quali verrà trasmessa copia conforme della determinazione stessa;
5. di dare atto che la presente determinazione:
· è esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’art. 55, comma 5, della legge n° 142/1990 (per determinazioni con effetti finanziari)/ è esecutiva dal momento della sua sottoscrizione (per determinazioni senza effetti finanziari);

· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, alle Aree Funzionali interessati, e all’area Funzionale Finanziaria (per le determinazioni con effetti finanziari) a cura del responsabile dell’Area Funzionale, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei Settori/Servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.





 IL RESPONSABILE   AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile

Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo
in originale
                                                                                                                       F.to:  Dott. Geol. Giuseppe Nigro
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