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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

V AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile 

Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo

DETERMINAZIONE del Capo Area  N.31 del 31/12/2013

	Oggetto:
	Acquisto di un veicolo commerciale per trasporto merci – Approvazione preventivo economico e Impegno somme.


IL RESPONSABILE DEL V AREA FUNZIONALE

Dott. Geol. Giuseppe Nigro
Premesso:

· Che la dotazione del parco macchine di questo Comune, risulta carente di un adeguato veicolo, adibito al trasporto merci, ad eccezione di un piccolo mezzo “Porter” della Piaggio che assicura un’estrema manovrabilità nel traffico cittadino ma non ha le dimensioni ideali per il trasporto di merce voluminosa e pesante, pertanto, la squadra di manutenzione, non può garantire tutti gli interventi richiesti dalle derivanti esigenze manutentive;
· Che la normativa vigente in materia di uso dei mezzi di trasporto, quali i veicoli commerciali, ossia gli autocarri atti al trasporto in base alla quantità e alla tipologia degli oggetti da spostare, alla categoria di patente in possesso, impone l’uso di mezzi specifici;
Dato atto che la ricerca di una soluzione che dia una risposta alle esigenze di bilancio e agli operatori tecnici comunali, tra la vasta gamma di prodotti del settore, propone un cabinato con cassone fisso e sponde ribaltabili che facilitano il carico e lo scarico delle merci specie quelle ingombranti, assicurando il meglio della tecnologia per quanto riguarda la sicurezza nella guida e la protezione dei conducenti, ponendo, anche,  un’attenzione  ai consumi di carburante e al rispetto dell’ambiente; 
Atteso che, a tal fine, è stata compiuta una ricerca di mercato, tesa a determinare il costo medio di un veicolo commerciale per trasporto merci da condurre con patente categoria “B” giungendo ad un preventivo economico (vedi allegato), che ammonta a € 30.000,00 compreso IVA, immatricolazione e messa su strada;

Ritenuto opportuno procedere, con successivo, atto alla determinazione della procedura di gara relativa all’ “Acquisto di un veicolo commerciale per trasporto merci” di che trattasi in conformità e secondo le disposizione di cui al D.lgs. n. 163/2006;

Visto la Delibera di Consiglio Comunale n.43 del 30/12/2013 di approvazione del bilancio di previsione 2013 e pluriennale 2013-2015, esecutiva ai sensi di legge;

Visto il Decreto Sindacale n. 61 del 23/09/2013 di nomina dei responsabili di settore;

Visto l’art. 51 della Legge n. 142/90, modificato dall’art. 6 della Legge n. 127/97 e l’art. 3 comma 2° del D.lgs n. 29/93 e s.m.i. che disciplinano gli adempimenti di competenza dei Responsabili dei settori/servizi;
Visti gli artt. 46 e 47 del vigente Statuto Comunale riguardante le funzioni delle posizioni organizzative e dei dirigenti;

Visti gli art. 183 del D.lgs.n.267/2000, 50 e seguenti del vigente regolamento comunale di contabilità che disciplinano la procedura di assunzione delle prestazioni e degli impegni di spesa;

Visto l’art. 165 comma 8 e 9 del D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i. che affida ai responsabili dei settori/servizi, con bilancio di previsione, un complesso di mezzi finanziari specificati negli interventi assegnati;

Tutto ciò premesso:
DETERMINA

1. Di approvare il preventivo economico per l’ “Acquisto di un veicolo commerciale per trasporto merci”, dell’importo complessivo di € 30.000,00 compreso IVA immatricolazione e messa su strada;
2. Di impegnare la somma di € 30.000,00 all’intervento 2.01.05.05 Cap. 51505 denominato  “Acquisizione di beni mobili, macchine e attrezzature tecnico-scientifiche – Avanzi di investimenti” del bilancio 2013, ai sensi dellìart.183 c.5 secondo periodo del D.lgs.267/2000;

3. Di  procedere, con successivo, atto alla determinazione della procedura di gara relativa all’ “Acquisto di un veicolo commerciale per trasporto merci” di che trattasi in conformità e secondo le disposizione di cui al D.lgs. n. 163/2006;

4. Di dare atto di aver verificato ai sensi dell’art. 9, comma 1, lett. a) p.2 del D.lgs n. 78/2009 convertito in L. n. 102/2009, che il programma dei pagamenti conseguenti all’assunzione del presente impegno è compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, in particolare con gli obiettivi di finanza pubblica;

5. Di  dare atto che la presente determinazione: 

· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, all’Ufficio Contratti, ai Settori/Servizi interessati, e al Settore Finanziario a cura del Responsabile del Settore, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.


Il Responsabile Della V Area Funzionale


                                in originale 

                         F.to:  Dott. Geol. Giuseppe Nigro
Visto per il riscontro di compatibilità di cui all’art. 9 del D.L. n. 78/2009 convertito in L. n. 102/2009.

Addì  31/12/2013
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

                        in originale

         F.to: Dott. Fortunato Pitrola                                       
Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa nascente dal presente provvedimento, ai sensi dell’art. 151, comma 4, del D.lgs. n. 267/2000.

Addì 31/12/2013
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

                        in originale

         F.to: Dott. Fortunato Pitrola                                       
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                                              COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

V ° AREA FUNZIONALE AMBIENTE E PROTEZIONE CIVILE
PREVENTIVO ECONOMICO

	DESCRIZIONE
	TOTALE

	Veicolo commerciale cabinato con cassone fisso con pianale di carico in legno antisdrucciolevole, sponde ribaltabili e smontabili in alluminio, altezza adatta per facilitare l’accesso delle merci, cilindrata non inferiore a 2286 cc, trazione posteriore, frizione monodisco a secco con comando a tiro, impianto sterzante con idroguida, telaio a longheroni in acciaio. Sospensioni anteriori a ruote indipendenti con barra di torsione, barra stabilizzatrice, ammortizzatori telescopici idraulici; posteriori meccaniche a balestre semiellittiche o a balestre paraboliche bilama, barra stabilizzatrice, ammortizzatori telescopici idraulici. Impianto frenante a disco, freno idraulico, sistema ABS di serie, airbag frontale conducente. Cabina di guida con sedile autista a 3 gradi di libertà, panchetta passeggeri, poggiatesta, cinture di sicurezza, costruzione in lamiera con protezione antiruggine della scocca e rivestimento antiabrasione, parabrezza in cristallo laminato rinforzato e azzurrato, porte cabina con vetri atermici azzurrati e alzacristalli elettrico, specchi retrovisori  esterni con grandangolo. Cerchi da 16’, chiusura centralizzata delle portiere con telecomando, ruota di scorta, serbatoio 80 litri 
 SPECIFICHE TECNICHE:
dimensioni: larghezza 1750/1996 cm, altezza 2285/2350 cm, lunghezza 5748/6509 cm, passo 3642/4332 cm, peso 3,5 t, portata 1462/1615 kg.
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	IMPORTO COMPLESSIVO (comprensivo di immatricolazione e messa su strada)


	€ 30.000,00
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