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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di AGRIGENTO)
SETTORE VI -  POLIZIA MUNICIPALE
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE   N°  22  DEL 20 MAGGIO 2014 

OGGETTO:

Affidamento diretto, ex art. 125, comma 11, del D. Lgs. N. 163/2006, al Servizio Autorizzato ditta Eugenio Salvaggio, con sede in viale G.A. Saetta a Canicattì, dell’intervento di manutenzione ordinaria da effettuare sul veicolo FIAT SEDICI, in dotazione a questo Comando di Polizia Municipale.
CIG Z940F4BF91
IL RESPONSABILE DEL SETTORE


CONSIDERATO
- che nel mese di giugno 2010 è stata acquistata da questo Comando di P.M. una  FIAT SEDICI;

- che la suddetta autovettura necessita dell’intervento di manutenzione ordinaria (sostituzione olio, filtro olio, filtro aria, filtro clima, filtro gasolio);
- che gli interventi sopra indicati necessitano di manodopera tecnica specializzata e che, pertanto, si rende necessario effettuarli presso un’officina autorizzata FIAT;

- che le officine autorizzate FIAT applicano sia sui pezzi di ricambio che sul costo della mano d’opera (ore necessarie per la riparazione ed il costo orario della mano d’opera) il prezziario stabilito dalla FIAT, valido su tutto il territorio nazionale, e che, pertanto, il lavori di che trattasi possono essere effettuati da una qualsiasi officina autorizzata;

VISTO l’art. 125, comma 11, del D.Lgs. n. 163/2006, che consente, per servizi o forniture inferiori a € 40.000,00, l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento;

RITENUTO di dovere affidare l’esecuzione degli interventi di manutenzione programmata al Servizio Autorizzato ditta Eugenio Salvaggio, con sede in viale G.A. Saetta a Canicattì;

VISTO il preventivo di spesa inviato dalla suddetta Ditta per un importo complessivo di € 275,39  (ricambi e lavoro) comprensivo di IVA al 22%;


VISTO l'art. 107 del D.Lgs. n.267/2000, e successive modifiche ed integrazioni, che disciplinano gli adempimenti di competenza dei responsabili dei settori/servizi;


VISTO l'art. 51 del vigente statuto comunale avente ad oggetto le attribuzioni dei responsabili dei settori/servizi con rilievo esterno;


VISTI gli artt. 183, 191 del D.Lgs. n. 267/2000 e 50 del vigente regolamento di contabilità che disciplinano le procedure di assunzione delle prenotazioni degli impegni di spesa;


VISTO il Decreto Sindacale n. 27/2010, di nomina dei responsabili di posizioni organizzative ed attribuzione delle funzioni di cui all’art. 107 del D. Lgs. n° 267/2000;

VERIFICATO, ai sensi dell’ art. 9, comma 1, lettera a) p. 2 del D.L. n. 78/2009 che la presente determina è compatibile con gli obiettivi del patto di stabilità interno;
D E T E R M I N A

-di impegnare ed imputare la complessiva spesa di € 275,39, al capitolo 9460  "Intervento funzionamento mezzi – art. 208 C.d.S.” intervento 1.03.01.02, codice SIOPE 1212, impegno n° 22212 Residui 2010 ai sensi dell’art. 183 c 5 2° periodo del D.Lgs. 267/2000;
-di affidare al Servizio Autorizzato ditta Eugenio Salvaggio, con sede in viale G.A. Saetta a Canicattì, l’esecuzione dei lavori di manutenzione programmata sull’autovettura FIAT SEDICI;

-di liquidare, con separato atto, la somma di € 275,39 alla ditta Eugenio Salvaggio, con sede in viale G.A. Saetta a Canicattì, dopo l’effettuazione degli interventi sull’autovettura FIAT SEDICI in dotazione a questo Comando di P.M.;
-di precisare che all'esecuzione della presente determinazione dovranno provvedervi i seguenti servizi/uffici  
Segreteria, Ragioneria, ai quali verrà trasmessa copia conforme della determinazione stessa;

- di dare atto che la presente determinazione:

- è esecutiva dal momento dell'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell'art. 55, comma 5, della legge n. 142/1990 ;

-va trasmessa al Sindaco, al Segretario, ai Settori/Servizi interessati, e al Settore/Servizio Finanziario (per le determinazioni con effetti finanziari) a cura del Responsabile del Settore/Servizio, ai sensi dell'art. 65 del //.O.U.S.;

-va pubblicata all'albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

-va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tenuto presso l'ufficio di segreteria.









     IL RESPONSABILE DEL SETTORE

               in originale    
   F.to:  dr. Salvatore Cutaia

Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa nascente dal presente provvedimento, ai sensi dell'art. 55, comma 5, della Legge n. 142/1990 e successive modifiche ed integrazioni, come recepita dalla legge regionale n. 48/1991.


Addì  20/05/2014

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
                       Dr. Fortunato Antonio Pitrola
   in originale


 
                                                                                                  F.to:  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Dott.  Rosario Gioachino La Russa
Visto per il riscontro di compatibilità favorevole di cui all’art. 9 del D.L. n. 78/2009, convertito in Legge n. 102/2009.

Addì 20/05/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
                     Dr. Fortunato Antonio Pitrola
   in originale


 

                                                                                                  F.to:  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Dott.  Rosario Gioachino La Russa
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	1.03.01.02
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	1212
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