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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento) 

COMANDO DI POLIZIA MUNICIPALE

6^ AREA FUNZIONALE

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE N. 4  DEL 27 gennaio  2014  
OGGETTO:
PAGAMENTO CONTRIBUTO AMMINISTRATIVO PER L’ISTRUTTORIA DELLA PRATICA DI RINNOVO DEL DIRITTO INDIVIDUALE D’USO DI FREQUENZE PER L’IMPIANTO E L’ESERCIZIO DEL PONTE RADIO CON SCADENZA 31/12/2014, AI SENSI DEGLI ARTICOLI DA 7 A 32 DELL’ALLEGATO 25 DEL D. LGS. N. 259/03.
PREMESSO che

· con nota del 10/12/2004 prot. nr. DGSCER/1/7/323702/FUL, il Ministero delle Comunicazioni comunicava a questo Ente che con Determinazione Direttoriale 323702/FUL del 10/12/2014 era stato conferito il diritto individuale d’uso di frequenze per l’installazione e l’esercizio di un collegamento in ponte radio per uso privato, ai sensi del Decreto Legislativo 1 agosto 2003, n. 259 “Codice delle Comunicazioni Elettroniche”, con effetto dall’01/01/2005 e scadenza 31/12/2014;
· si rende necessario, per l’utilizzo degli apparati di radiocollegamento (stazioni fisse, ripetitrici, mobili e portatili) in dotazione a questo Comando di Polizia Municipale, procedere al rinnovo del suddetto diritto individuale d’uso di frequenze per l’installazione e l’esercizio del collegamento in ponte radio ad uso privato che scadrà il 31/12/2014 ;

· con il suddetto Decreto sono state stabilite le modalità per la richiesta di rinnovo delle licenze individuali ed autorizzazioni generali per i servizi di telecomunicazioni ad uso privato;

· l’allegato 25 di detto decreto stabilisce che deve essere pagato un contributo di € 100,00 per l’istruttoria della pratica per il rinnovo delle licenze individuali ed autorizzazioni generali;
RITENUTO legittimo procedere all’impegno della somma per il pagamento del suddetto contributo per l’istruttoria, relativa al rinnovo delle licenze individuali ed autorizzazioni generali per i servizi di telecomunicazioni ad uso privato, per l’importo di € 100,00, determinato ai sensi dell’art. 6 dell’allegato 25 del D. Lgs. n. 259/2003;

VISTO il DM del 19/12/2013 che ha differito al 28/02/2014 il termine per l’approvazione del Bilancio;
VISTO l’art. 107 del D.lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni, che disciplina gli adempimenti di competenza dei responsabili delle aree funzionali;

VISTO l’art. 51 del vigente Statuto Comunale, avente ad oggetto le attribuzioni dei responsabili delle aree funzionali con rilievo esterno;
VISTI gli artt. 183, 191 del D.lgs. n. 267/2000, e 50 del vigente regolamento comunale di contabilità che disciplinano, le procedure d’assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa;

Verificato, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera a) p. 2 del D.L. n. 78/2009 che la presente determina è compatibile con gli obiettivi del patto di stabilità interno;
%

%

 DETERMINA

1) Di impegnare la somma di € 100,00, per il pagamento del contributo per l’istruttoria della pratica relativa al rinnovo del diritto individuale d’uso di frequenze per l’installazione e l’esercizio del collegamento in ponte radio ad uso privato al Ministero dello Sviluppo Economico – Dipartimento delle Comunicazioni, da imputare all’intervento 1.03.01.03 cap. 9530 "Servizi vari per il funzionamento degli uffici" codice SIOPE 1306, del redigendo bilancio 2014 che ne presenta la disponibilità, il cui esercizio provvisorio è stato prorogato al 28/02/2014 dal DM del 19/12/2013 e specificando che trattasi di spesa rientrante nelle ipotesi previste dai commi 1 e 3 dell’art. 163 del D. Lgs. n. 267/2000; 

2) di precisare che all’esecuzione della presente determinazione dovranno provvedervi l’Ufficio proponente, gli uffici di segreteria e finanziario, ai quali sarà trasmessa copia conforme della determinazione stessa;

3) di dare atto che la presente determinazione:

- è esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’art. 55, comma 5, della legge n° 142/1990 (per determinazioni con effetti finanziari)/ è esecutiva dal momento della sua sottoscrizione (per determinazioni senza effetti finanziari);

- va trasmessa al Sindaco, al segretario generale, alle aree funzionali/servizi interessati, e al Settore/Servizio Finanziario (per le determinazioni con effetti finanziari) a cura del responsabile del Settore/Servizio, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

- va pubblicata all’albo Pretorio on line di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

- va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tanto presso l’ufficio di segreteria.
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                    IL COMANDANTE DELLA P.M.
                          in originale
                         F.to: Dr. Salvatore Cutaia
Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa nascente dal presente provvedimento, ai sensi dell'art. 55, comma 5, della Legge n. 142/1990 e successive modifiche ed integrazioni, come recepita dalla legge regionale n. 48/1991.


Addì  27/01/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

                                                                                                            in originale





                                                  F.to: dr. Fortunato Antonio Pitrola

Visto per il riscontro di compatibilità favorevole di cui all’art. 9 del D.L. n. 78/2009, convertito in Legge n. 102/2009.


Addì  27/01/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

                                                                                                            in originale





                                                  F.to: dr. Fortunato Antonio Pitrola
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	9530
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