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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

VII^ AREA AMBIENTE 

Ambiente e Protezione Civile
CIG – Z050A4FD00
DETERMINA DEL CAPO AREA  N.61 del 10/06/2013 -        REG. GEN. Uff.  SEGRETERIA

                                                                                                                                  N.  302  del  10 giugno 2013

	OGGETTO:
	acquisto decespugliatori.


IL RESPONSABILE

PREMESSO:

· Che questo comune ha richiesto ed ottenuto l’assegnazione di personale ESA da utilizzare per la cura del verde Comunale, con l’obbligo di fornire le attrezzature necessarie;
· Che per la pulizia da erbe infestanti delle aree a verde degli edifici di competenza comunale, è necessario l’utilizzo di almeno due decespugliatori da assegnare al suddetto personale ESA;
VISTO la celerità dei tempi, sono stati richiesti dei preventivi economici per le vie brevi a delle ditte locali specializzate nel settore al fine di formulare un preventivo per la fornitura in parola;

VISTO che alla data odierna è pervenuto un preventivo economico appartenente alla ditta OMARS di Sciascia e C. di Campobello di Licata che ha offerto €.240,00 iva inclusa per un decespugliatore;
VISTO che le caratteristiche tecniche del decespugliatore proposto sono convenenti per la progettualità degli interventi richiesti; 

RITENUTO che l’intervento in parola rientra nella fattispecie dall’art.125 D.lgs.n.163/06 concernente forniture di beni e servizi;

CONSIDERATO che la somma complessiva di €.480,00  iva inclusa, è stata impegnata con determina del responsabile n.67/2012 (RGn.438/2012) al cap.51502 int.2.01.05.05 denominato “acquisti attrezzature L.R.n.6/97”, residui 2012;
VISTO il D.lgs.n.163/06 nuovo codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture;

VISTO l’art.47 del vigente statuto comunale concernente le attribuzioni dei resp. dei settori/servizi con rilievo esterno;
VISTI gli artt. 183 del D. Lgs. N° 267/2000 e 50 e seguenti del vigente regolamento di contabilità che disciplinano le procedure di assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa;

VISTO il decreto sindacale n° 27 del  21.4.10 di nomina dei responsabili di settore.

DETERMINA

1. Di affidare alla ditta OMARS di Sciascia e C. di Campobello di Licata, la fornitura di due decespugliatori come da preventivo allegato per un importo complessivo di €.480,00 iva inclusa;
2. Che la somma di cui al punto 1. è stata impegnata con determina del responsabile n.67/2012 (RGn.438/2012) al cap.51502 int.2.01.05.05 denominato “acquisti attrezzature L.R.n.6/97”, residui 2012;
3. di precisare che all’esecuzione della presente determinazione dovranno provvedervi l’Ufficio proponente, gli uffici di segreteria e finanziario, ai quali sarà trasmessa copia conforme della determinazione stessa;
4. di dare atto che la presente determinazione:
· è esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’art. 55, comma 5, della legge n° 142/1990;

· va trasmessa al Sindaco, al Segretario, all’Aree Funzionali interessati, e all’area Finanziaria a cura del Responsabile dell’area funzionale, ai sensi dell’art. 65 del R.O.U.S.;

· va pubblicata all’albo Pretorio di questo Ente per 15 giorni consecutivi;

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni dei responsabili dei settori/servizi, tenuto presso l’ufficio di segreteria.   
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