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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di AGRIGENTO)
IL SINDACO

CONSIDERATO che nel mese di agosto si svolgeranno numerosi eventi ricreativi in occasione dell’ESTATE CAMPOBELLESE 2013;


VISTO il proprio Decreto Sindacale n. 34 del 08/07/2013, con cui istituisce l’isola pedonale nella via Edison, tratto compreso tra la via Gagarin e la via Sold. Barbera, dalle ore 20:30 alle ore 24:00;

VISTA la necessità di tutelare l’incolumità pubblica, dato che nella via Edison si riversano numerose persone nelle ore serali;


VISTI gli art. 6 comma 4° lettera b) e 7 comma 1° lettera a) del Decreto Legislativo 30 aprile 1992, n. 285 - Nuovo Codice della Strada e ulteriori modificazioni ed integrazioni;

O R D I N A

dalle ore 20:30 alle ore 24:00 dei seguenti giorni: 10, 11, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26 e 31 del mese di Agosto 2013; 1 del mese di Settembre 2013:
1)  il DIVIETO DI TRANSITO, con relativo DIVIETO DI SOSTA ambo i lati, con esclusione delle Forze di Polizia, dei mezzi adibiti al soccorso pubblico ed al trasporto di persone invalide e dei residenti nelle seguenti vie:

a) via EDISON, tratto compreso tra la via Gagarin e la via Sold. Barbera;

b) via CARSO, tratto compreso tra la via Massaua e la via Barbera;
c) via BARBERA,  tratto compreso tra la via Gramsci e la via Edison; 
2)  il SENSO UNICO nella via BARBERA, nel tratto compreso tra la piazza Togliatti e la via Vittorio Veneto, con direzione di marcia dalla via Gramsci alla via Vittorio Veneto.


Tutte le strade che si immettono nei tratti interessati dall’isola pedonale, saranno interdette alla circolazione dei veicoli con apposite transenne.


L’Ufficio Tecnico provveda a far apporre i segnali e le transenne secondo le prescrizioni di legge.


Le Forze dell’Ordine sono incaricate della esecuzione della presente Ordinanza.

Campobello di Licata, 8 AGOSTO 2013






                                        IL SINDACO

                                                                                                   IN ORIGINALE








    F.TO Giovanni Gioacchino Picone
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