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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di AGRIGENTO)

I L  S I N D A C O

CONSIDERATO che dal 11 al 31 Agosto 2013 avrà luogo la manifestazione “Estate Campobellese 2013” che prevede lo svolgimento di vari spettacoli in piazza XX Settembre, come da programma presentato dall’Associazione Pro Loco “Baronia” di Campobello di Licata;

ATTESA l’opportunità di regolare la circolazione viaria e pedonale, in relazione alle particolari esigenze della cittadinanza e per meglio tutelare l’incolumità dei cittadini;


VISTI gli art. 6 comma 4° lettera b) e 7 comma 1° lettera a) del Decreto Legislativo 30 aprile 1992, n. 285 - Nuovo Codice della Strada e ulteriori modificazioni ed integrazioni;

O R D I N A


1) è istituito il DIVIETO DI TRANSITO con relativo DIVIETO DI SOSTA, con esclusione degli autoveicoli delle Forze di Polizia e dei Mezzi di Soccorso in piazza XX SETTEMBRE, via UMBERTO (tratto compreso tra la via VERDI e la via REGINA MARGHERITA), via ROMA,  via VITTORIO EMANUELE (tratto compreso tra la via CRISPI e la via PALERMO), via NAPOLI (tratto compreso tra la via CAVOUR e la via VITTORIO EMANUELE), via BARONE LA LOMIA dal 11 al 31 Agosto 2013, dalle ore 14:00 alle ore 01:00 e, comunque, fino al termine delle manifestazioni.


L’Ufficio Tecnico provveda a far apporre i segnali secondo le prescrizioni di legge.


Le Forze dell’Ordine sono incaricate della esecuzione della presente Ordinanza.

Campobello di Licata, 8 AGOSTO 2013









  IL SINDACO

                                                                                                         IN ORIGINALE







      F.TO Giovanni Gioacchino Picone
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