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COMUNE  DI  CAMPOBELLO  DI  LICATA

Provincia di Agrigento
V AREA FUNZIONALE

Ambiente -  Protezione Civile Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo

VERBALE  
OGGETTO: avviso esplorativo per manifestazione d’interesse finalizzato all’affidamento in concessione del servizio mensa in via sperimentale ai sensi dell’art. 125 comma 11 del D.Lgs. n.163/2006 e s.m.i.;
L’anno duemilaquindici il giorno dieci del mese di Marzo alle ore 15,30 nei locali di via Trieste Ufficio Ambiente del Comune di Campobello di Licata, si da inizio alle operazioni di verifica delle manifestazioni di interesse relative all’affidamento in concessione del servizio mensa in via sperimentale,  Si è riunita la commissione come appresso indicata:
Presidente – Dott. Geol. Giuseppe Nigro

Componente – P.A. Franco La Mendola

Componente – Rag. Carmela Termini 
Segretario verbalizzante – P.I. Giuseppe Falletta
Premesso:

· Che con Delibera di Consiglio Comunale del 02/02/2015, n.16, pubblicata l’11/02/2015, è stato assegnato l’atto di indirizzo al responsabile della V Area Funzionale nonché approvata la convenzione per l’affidamento in concessione del servizio di refezione scolastica per le scuole dell’infanzia del Comune di Campobello di Licata;

· Che nella suddetta deliberazione è stato altresì stabilito, che l’affidamento della concessione venga effettuata fino al 15 giugno 2016, e la stessa, “dovrà essere preceduta da una fase sperimentale, che consenta di valutare la congruità e le eventuali criticità. Tale sperimentazione deve svolgersi per un periodo che va da un minimo di 30 giorni ad un massimo di 60 giorni, alle condizioni di cui alla convenzione prevista dal precedente punto 4, ed in rispetto del punto n.2 della proposta di delibera”;

· Che con determina del responsabile della V Area Funzionale n. 10 del 24/02/2015 si è stabilito:

· di affidare il servizio in concessione di refezione scolastica in via sperimentale ai sensi dell’art.125 comma 11 del d.lgs.n.163/2006 e s.m.i., previa avviso esplorativo per manifestazione di interesse;
· di approvare lo schema di avviso esplorativo, il bando, la convenzione, gli atti di gara e le tabelle merceologiche;
· di procedere all’aggiudicazione secondo l'offerta del prezzo più basso ai sensi dell’art. 82 del D. Lgs. 163/2006, individuato ai sensi dell’art. 86 commi 1 e 3 con il criterio di esclusione automatica di cui all’art.124 c.8 del Codice, da applicare sull’importo del buono pasto a base di gara;
· di stabilire il prezzo a base d’asta €.3,00 oltre iva, tenuto conto dei precedenti servizi affidati per un numero n.50 giorni con un numero di circa 11.000 pasti e per un costo presunto di €.34.320,00 iva inclusa;
· di invitare tutti gli operatori ammessi che ne faranno richiesta a seguito del suddetto avviso;
· Di pubblicare all’albo pretorio il predetto bando di gara, in quanto, per come previsto dal DPR n. 207/2010, i bandi di gara sotto soglia vanno pubblicati sui siti informatici di cui all’art. 66, comma 7, del D. Lgs. N. 163/2006;
· Che l’avviso di cui in parola è stato pubblicato sul sito informatico dell’Ente, giusta nota del 25/02/2015, con la quale è stato fissato entro le ore 12,00 del giorno 09/03/2015 il termine massimo per la ricezione delle manifestazioni di interesse;

· Che l’Ufficio Protocollo in data 10/03/2015 ha trasmesso l’elenco delle ditte che hanno manifestato intererse a partecipare, giusto elenco che si allega al presente verbale; 

LA COMMISSIONE
Prelevati i plichi prende atto che i plichi risultano pervenuti al Comune entro il termine fissato nell’avviso, e cioè entro il 09/03/2015, il tutto come da seguente elenco:

1) Prot n. 2313 del 05/03/2015 -  Consorzio Sociale Glicine;

2) Prot. n. 2315 del 05/03/2015 - Bar Pizzeria Paradise;

Con la presenza di tutti i componenti, si dà inizio alla valutazione delle domande e verifica dei requisiti prodotti:

1) Consorzio Sociale Glicine 
accolta;

2) Bar Pizzeria Paradise

accolta;

Ultimate le operazioni di verifica delle dichiarazioni prodotte, la Commissione da atto che risultano in possesso dei requisiti n. 2 ditte;

IL PRESIDENTE 

Procederà, ad invitare le sopra indicate ditte che hanno manifestato l’interesse a partecipare alla gara ai sensi dell’art.125 del d.lgs.163/06.  

Le operazioni si concludono alle ore 17,00.
Di quanto sopra si è redatto, in tre esemplari, il presente verbale, che previa lettura, viene sottoscritto come segue:

 Presidente – Dott. Geol. Giuseppe Nigro  F.to in originale
Componente – P.A. Franco La Mendola   F.to in originale
Componente – Rag. Carmela Termini      F.to in originale
Segretario verbalizzante – P.I. Giuseppe Falletta  F.to in originale 
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