REGIONE SICILIA
COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

AGRIGENTO
Ufficio tecnico
***
OPERE: LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE E VALORIZZAZIONE DEL VERDE PUBBLICO, NONCHE’ OPERE DI ARREDO URBANO NEL CENTRO ABITATO.
RELAZIONE TECNICA ILLUSTRATIVA 
1. PREMESSA
Nel centro edificato di questo Comune sono presenti diverse aree a verde e spazi aperti, quali luoghi di incontro e svago per i bambini, pertanto, è di fondamentale importanza, oltre che la funzione estetica delle predette aree, anche l’organizzazione dello spazio, la creazione di percorsi e di aree di sosta, divieti di passaggio, inviti ed obblighi a seguire percorsi preordinati mediante la collocazione di fioriere, strade e aree pavimentate, la collocazione di panchine e cestini portarifiuti, di dissuasori, di tappetino antitrauma nei luoghi destinati a giochi per bambini, nella riparazione o sostituzione di pavimentazioni danneggiate o mancanti, di marciapiedi, di porzioni di strade e mediante la piantumazione di nuove essenze vegetali per integrare il verde cittadino.

La fruizione degli spazi urbani da parte dei cittadini oltre a qualificare l’immagine di una città si pone il fine di aumentare gli spazi pubblici dove socializzare ma spesso, a causa di standard piuttosto uniformi e danni causati dal vandalismo l’immagine che ne deriva  è per lo più monotona  e trascurata.

Questa Amministrazione Comunale, sensibile alle esigenze della cittadinanza per poter fruire di spazi ed aree urbane, che certamente migliorano la qualità di vita, ha previsto nel bilancio di previsione dell’anno 2013, la somma di € 80.000,00 per la manutenzione straordinaria delle aree a verde attraverso lavori di riqualificazione e valorizzazione delle stesse.

Al fine di migliorare e valorizzare le aree a verde, di realizzare lavori ed opere di adeguamento ed ammodernamento, necessarie al rinnovamento di parti danneggiate o usurate, di collocare panchine, fioriere e dissuasori, questo ufficio ha predisposto un progetto preliminare che ammonta ad € 80.000,00 compreso IVA al 22% secondo il seguente quadro economico:
Lavori a base d’asta







€ 61.136,50

Oneri per la sicurezza







€   1.222,73

Importo lavori








€ 62.359,23


IVA 22%



€ 13.719,03


Imprevisti



€   2.674,55


Competenze tecniche


€   1.247,18

Sommano




€ 17.640,77



€ 17.640,77

Importo complessivo







€ 80.000,00

2. AREA DI INTERVENTO

Prima di esaminare dettagliatamente l’intervento, trattandosi di opere di riqualificazione e valorizzazione delle aree urbane di pubblica fruizione, si ritiene opportuno far rilevare che le piazze di maggiore evidenza, piazza XX settembre, piazza Tien An Men e piazza Aldo Moro pavimentate con marmi tipo travertino e simili, panchine e cordoli in pietra naturale risultano in alcune parti danneggiate dal tempo e dall’usura, per cui è opportuno prevedere degli interventi di pulitura e rinnovamento delle pavimentazioni e degli arredi.

Inoltre, visionata la piazza Tien An Men, si è obiettivamente riscontrato che risulta in pessimo stato di conservazione e manutenzione, poiché da diverso tempo non è stata oggetto di interventi conservativi e ha subito ripetuti atti vandalici con conseguente aspetto estetico trascurato.

Pertanto le aree di intervento saranno le citate piazze XX Settembre, Piazza Aldo Moro e Piazza Tien An Men, nonché un intervento di riqualificazione urbana nella piazzetta ubicata tra le vie Giovanni Pascoli, Volturno e Palestro.

3. DESCRIZIONE DEL PROGETTO
Alcune pietre e marmi utilizzati nell'edilizia, di grande valore estetico, per garantire nel tempo il loro naturale aspetto, richiedono periodicamente un lavaggio professionale per rimuovere strati di sporco che possono intaccare in profondità i materiali. 
La pulizia di superfici in travertino, ad esempio, è da eseguirsi con una certa periodicità per preservarne il biancore, soprattutto se si tratta di superfici particolarmente esposte come i pavimenti delle piazze.
Le piazze che subiranno il trattamento di pulizia, di seguito meglio descritto, sono la Piazza XX settembre, la piazza Tien An Men e la piazza Aldo Moro ed in particolare saranno trattati i pavimenti, i cordoli, le aiuole e le panchine. 
Sono stati previsti degli interventi di igienizzazione e manutenzione delle superfici in travertino, operando sulle pavimentazioni e sulle altre strutture in marmo e pietra, grazie all’impiego di macchine di ultima generazione che vanno ad eliminare, nel contempo, l’eventuale presenza di muffe causate dall’umidità, di macchie e incrostazioni.
Preliminarmente, i pavimenti subiranno un trattamento di stuccatura dei giunti del rotto di travertino o del marmo granito con boiacca opportunamente colorata per adeguarla al colore del pavimento. 
Il trattamento di pulizia e lucidatura dei pavimenti in travertino avverrà attraverso le seguenti fasi : Lavaggio iniziale del marmo o travertino levigati da effettuarsi mediante utilizzo di detergente neutro tipo, azione meccanica con monospazzola munita di disco morbido oppure spazzolone e straccio, raccolta del residuo con straccio o aspira liquidi; Protezione antimacchia da effettuarsi mediante stesura, sul pavimento asciutto, di un impermeabilizzante idro-oleorepellente ad altissima penetrazione tramite pennellessa, straccio od altro opportuno applicatore; Ceratura di finitura da effettuarsi mediante stesura con straccio o vello spandicera di una mano di cera naturale per marmi levigati lucidi quando perdono brillantezza, o due mani di cere polimeriche.
Il Trattamento di pulizia del pavimento in granito levigato lucido avverrà attraverso le seguenti fasi: Lavaggio iniziale del granito levigato da effettuarsi mediante utilizzo di detergente neutro, azione meccanica con monospazzola munita di disco morbido oppure spazzolone e straccio, raccolta del residuo con straccio o aspira liquidi. Protezione antimacchia da effettuarsi mediante stesura, sul pavimento asciutto di un impermeabilizzante idro-oleorepellente ad altissima penetrazione tramite pennellessa, straccio od altro opportuno applicatore.
Il trattamento delle pietre naturali locali avverrà attraverso le seguenti fasi: Pulitura della superficie in pietra naturale da effettuarsi mediante detergente a base acida tamponato, da distribuirsi sulla superficie pochi metri per volta, cui far seguire azione meccanica con spazzolone o monospazzola munita di disco marrone, risciacquo con acqua e aspirazione con aspira liquidi, protezione antimacchia delle pietre naturali da effettuarsi mediante stesura di prodotto idro-oleorepellente mediante pennellessa, o vello spandicera, Ceratura di finitura da eseguirsi dopo 8 ore tramite applicazione con straccio o spandicera di due mani di cera liquida. 
Inoltre, sempre sulle stesse piazze, saranno eseguiti dei trattamenti di pulizia delle lanterne dei pali artistici della pubblica illuminazione.

Nella piazza Aldo Moro è prevista la realizzazione di uno scivolo per portatori di handicap ubicata ad angolo con la via Dante dello stesso materiale esistente; si prevede la dismissione di un tratto di scalino in marmo, la creazione dello scivolo e la ricostruzione secondo le indicazioni della D.L., nonché la pulitura della caditoia di raccolta acque meteorologiche e la ricollocazione del pozzetto di pubblica illuminazione.

Sempre nella medesima piazza Aldo Moro e, più specificatamente, nella fontana delle Giovinette è previsto un intervento di impermeabilizzazione con stesura di materiale plastico isolante di colore azzurro per esaltare la lucentezza dell’acqua. 

Relativamente alla piazza Tien An Men l’intervento da eseguire risulta di maggiore consistenza e viene di seguito in breve descritto:

· Il pavimento con autobloccanti verrà trattato mediante pulizia similare a quello della pietra naturale con eventuale ripristino di parti danneggiate;

· Dismissione delle lastre di travertino divelte e, nella parte di piazza particolarmente danneggiata, ripristino con collocazione di marmo della stessa tipologia;

· Rimozione delle lastre di marmo, rosso di Castellammare, danneggiate e nuova collocazione per formazione dei gradini dell’anfiteatro;

· Dismissione e ricollocazione di cordolo in mattoni pieni divelti e/o mancanti per la formazione e la definizione delle aiuole;

· Rimozione e collocazione di marmo rosso Verona per il ripristino delle parti maggiormente usurate, divelte o danneggiate;

· Dismissione e ricollocazione di ciglione in pietra lavica non allineato a causa dell’infiltrazione delle radici (Previsto anche nelle piazze XX settembre e Aldo Moro);

· Fornitura e collocazione di marmo Rosso Verona da collocare nell’area circostante l’obelisco previa dismissione del cordolo in pietra esistente e collocazione di quattro faretti a pavimento con adeguato impianto elettrico;

· Fornitura e collocazione di n. quattro pali di illuminazione a quattro lanterne uguali a quelli esistenti e della medesima altezza, da posizionare nei pressi dell’anfiteatro e nel viale adiacente, nonché ripristino dell’impianto elettrico e tinteggiatura di quelli esistenti con pittura anticorrosiva del colore a scelta della D.L.;          

· Fornitura e collocazione di globi di illuminazione opale e/o trasparente e lampade SAP 80 Watt, compreso collegamenti elettrici, cablaggio e quant’altro necessario;

· Fornitura e collocazione di masso in travertino delle dimensioni di cm 80x60x50 levigato in una facciata con incisa a bassorilievo la denominazione della Piazza Tien An Men;
· Estirpazione di essenze vegetali, tipo magnolie esistenti, che hanno o possono danneggiare la pavimentazione circostante e messa a dimora di eventuale piante con radici fittonanti o palmizie;     
· Faranno parte delle opere di arredo i cestini gettacarta a paletto e i cartelli con messaggi dissuasori.

Infine, l’intervento di sistemazione della piazzetta ubicata tra le vie Pascoli, Volturno e Palestro si può in breve così sintetizzare:

· Fornitura e collocazione di cordolo in pietrame calcareo per delimitare un’area delle dimensioni di metri 18x10, da collocare, previa dismissione della pavimentazione esistente in mattoni di asfalto ed aggiunta di terreno vegetale;

· Pavimentazione di una parte dell’area con piastrelle in pietrini di cemento a due colori, compresa la costituzione di due scivoli per garantire l’accesso ai portatori di handicap;

· Costituzione di aiuole con l’apporto di terreno vegetale adeguatamente concimato per la successiva messa a dimora di due palme tipo Washingtonia agli estremi che andranno ad integrare l’arbusto esistente che verrà racchiuso internamente dall’aiuola principale;

· Fornitura e collocazione di panchine in metallo con fianchi e braccioli, cestini gettacarta a paletto e cartelli con messaggi dissuasori;
4. CONCLUSIONI
Tenuto conto di quanto vigente in materia di opere pubbliche, il progetto dell’intervento redatto secondo il livello di definizione preliminare, così come approvato con la determinazione n. 51 del 31/12/2013 contiene generiche informazioni circa la definizione tecnica necessaria in rapporto alla natura, alla tipologia e dimensione dei lavori anche sotto il profilo economico.
Le indicazioni sono, pertanto, da intendersi di massima e potranno essere modificate, giustificatamente, nelle successive fasi di progettazione esecutiva che dovrà, comunque, essere particolarmente attenta agli aspetti definitivi e cantierabili dell’opera  di che trattasi.

Alla luce di quanto sopra esposto, lo scrivente, visionati i luoghi di intervento ed effettuando i necessari rilievi e misurazioni, ha redatto il presente progetto esecutivo, tenuto conto, per come sopra richiamato, delle indicazioni sommarie del progetto preliminare individuando, quali opere prioritarie e nei limiti delle somme disponibili, quelle sopra descritte.

Pertanto è stato predisposto il progetto esecutivo che ammonta ad € 80.000,00 compreso IVA al 22% secondo il seguente quadro economico:
Lavori a base d’asta







€ 40.818,28
Costo della manodopera







€ 20.519,74

Oneri per la sicurezza







€   1.243,63

Importo lavori








€ 62.181,65

IVA 22%



€ 13.679,96

Imprevisti



€   2.894,76

Competenze tecniche


€   1.243,63
Sommano




€ 17.818,35



€ 17.818,35
Importo complessivo







€ 80.000,00

Fanno parte del progetto esecutivo, oltre alla presente relazione tecnica descrittiva, i seguenti elaborati:

· Computo metrico estimativo;

· Analisi dei prezzi;

· Elenco prezzi;

· Elaborati grafici;

· Documentazione fotografica;

· Capitolato speciale d’appalto;

· Piano di sicurezza;

Campobello di Licata, lì 9/5/201




Il progettista









