REGIONE SICILIA
COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

AGRIGENTO
Ufficio tecnico
***
OPERE: Lavori di sistemazione e di ristrutturazione di immobili di proprietà comunale – Progetto esecutivo.
RELAZIONE TECNICA ILLUSTRATIVA 
1. PREMESSA
A seguito delle ricognizione effettuate, da parte dei responsabili di servizio ed altri aventi titolo, si rilevano, periodicamente,  problematiche negli immobili di proprietà comunale. Queste ultime, nella maggior parte dei casi, e quando si presentano di facile soluzione, vengono risolte con le maestranze in forza presso questo Ente,  ma, qualora presentino problemi complessi è necessaria la predisposizione di interventi mirati la cui esecuzione deve essere affidata a ditte specializzate. Alcuni interventi, di manutenzione ordinaria,  straordinaria o di ristrutturazione, sono di fondamentale importanza per la conservazione di parti strutturali che, per motivi contingenti, potrebbero costituire pericoli per la pubblica incolumità e per i fruitori delle strutture.
Pertanto, si è redatto il presente progetto che riguarda l’appalto delle opere per la manutenzione ordinaria, straordinaria,  di sistemazione e ristrutturazione di alcuni  immobili di competenza comunale per l’anno 2014, dando un ordine prioritario agli interventi urgenti la cui mancata esecuzione potrebbe compromettere il regolare uso degli immobili. 

2. DESCRIZIONE DELLE OPERE DA REALIZZARE
E’ stato redatto il progetto preliminare dell’intervento approvato con la determinazione n. 34 del 31/12/2013 che ammonta a € 100.000,00 come descritto nel seguente quadro economico

· Lavori a base d’asta




€ 50.433,03

Oneri diretti sicurezza inclusi



€   1.654,50

Oneri speciali sicurezza già inclusi



€      685,10

Costo mano d’opera




€ 25.213,97

      Sommano





€ 77.986,60

· Somme a disposizione dell’Amministrazione

· IVA 22%


€ 17.157,05

· Comp. tecniche

€   1.559,73

· Imprevisti


€   2.796,62

· Accesso in discarica
€      500,00


SOMMANO

€ 22.013,40

€   22.013, 40

TOTALE





€  100.000,00
Gli interventi che formano oggetto del presente progetto esecutivo sono alcuni di manutenzione, da effettuare su parti strutturali degli edifici e volti, principalmente, al ripristino delle normali condizioni di staticità, altri si pongono l’obiettivo di dare una risposta più funzionale  legata alle nuove esigenze della struttura dell’Ente.  Tutti i lavori previsti sono stati quantificati a misura, i prezzi sono stati dedotti dal vigente “Nuovo prezzario regionale per i lavori pubblici nella Regione siciliana” approvato con Decreto Presidenziale 27 febbraio 2013 e pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana Supplemento Ordinario n. 13 del 15 marzo 2013.
I lavori da realizzare si possono così sintetizzare: 

· Realizzazione di tramezzi con laterizi forati

· Pavimentazione e rivestimento di pareti con piastrelle 
· Rimozione di intonaci

· Realizzazione di intonaci interni ed esterni
· Tinteggiatura per interni con pittura lavabile

· Collocazione e verniciatura di opere in ferro

· Realizzazione di impianto idrico ed elettrico

· Posa in opera di impermeabilizzazione

· Demolizione di tramezzi e murature di qualsiasi tipo

· Risanamento di murature 

· Pulizia cisterne e grondaie

· Realizzazione di controsoffitti

· Collocazione di sanitari e di porte interne

· Approntamento di ponteggi

3. INDIVIDUAZIONE DELLE PRIORITA’
Come nelle premesse gli interventi si possono in breve così sintetizzare:

· Modifiche interne del locale prospiciente il cortile del Palazzo Municipale (ex bagno pubblico);
· Manutenzione ordinaria e straordinaria nei locali dell’UTC;

· Realizzazione facciata dell’immobile del Comando dei VV.UU. e lavori di sistemazione della copertura a terrazzo;
· Lavori di manutenzione presso tutti gli edifici scolastici;

· Realizzazione di controsoffittature in alcuni uffici del Palazzo Municipale;

· Realizzazione  di bagni e opere di risanamento di parti strutturali nell’immobile adibito a Caserma dei Carabinieri.

4. DESCRIZIONE DEL PROGETTO
· 4.1 - Modifiche interne del locale prospiciente il cortile del Palazzo Municipale (ex bagno pubblico)

Il Comune di Campobello di Licata è proprietario di un immobile prospiciente il cortile di via Garibaldi,  una volta adibito a bagni pubblici per le persone che non avevano casa o che pur avendola non disponevano di una stanza da bagno e che oggi, non più in uso, viene utilizzato come deposito di materiale a servizio di vari uffici dell’Ente.
L’Amministrazione comunale intende ristrutturare questo immobile per dare un punto logistico agli addetti alla squadra di manutenzione, quindi si vuole realizzare un apposito ufficio, con annessi servizi igienici, per consentire agli operai di avere un ritrovo dove coordinarsi per le operazioni di manutenzione. Prima della nuova ridistribuzione degli spazi interni, con la realizzazione di apposite tramezzature, è necessario, però, eseguire delle opere di risanamento della struttura per ricostituzione della malta copri ferro mediante asportazione delle parti degradate e asportazione della ruggine dell’armatura, ricostituzione dello strato impermeabile della copertura per evitare infiltrazioni di acqua e demolizione della pavimentazione esistente e dei rivestimenti alle pareti; quindi una volta realizzati i necessari impianti idrico ed elettrico si ultimeranno i lavori con la stesura di intonaco all’interno e all’esterno del fabbricato.
· 4.2  -  Manutenzione ordinaria e straordinaria nei locali dell’UTC
L’Ufficio Tecnico Comunale realizzato e ultimato ormai da un ventennio risente del normale processo di degrado cui la struttura è sottoposta, infatti, sono notevoli le infiltrazioni d’acqua provenienti dal terrazzo e da parti della grondaia, infatti,  per la qual cosa, sono visibili,  all’interno degli uffici sottostanti,  vistose formazioni di muffa con scrostamento degli intonaci interni. 

Con il presente intervento si intendono eliminare le cause che favoriscono le infiltrazioni d’acqua, per quanto riguarda il terrazzo si prevede la sistemazione di un tubo di convogliamento delle acque verso il  pluviale del prospetto nord del fabbricato; per quanto riguarda le grondaie queste saranno sostituite nelle parti degradate; saranno sigillate le numerose lesioni presenti su tramezzi o nelle murature di tamponamento ed in ultimo saranno tinteggiati gli ambienti con pittura lavabile.
· 4.3 - Realizzazione facciata dell’immobile del Comando dei VV.UU. e lavori di sistemazione della copertura a terrazzo
Nell’anno 2013 l’immobile adibito a scuola materna di via Trieste e non più utilizzato da tempo è stato ristrutturato per ospitare il comando dei VV. UU. I lavori si sono concentrati, a suo tempo, nella rimodulazione dei locali per una migliore distribuzione e sfruttamento dello spazio da destinare agli uffici. Una volta che i VV. UU si sono sistemati nella nuova sede hanno però rilevato copiose infiltrazioni di acqua provenienti dalla copertura a terrazzo del piano primo. La copertura a terrazzo è pavimentata, ma, presenta numerose fratturazioni che consentono  all’acqua piovana di inoltrarsi nei sottostanti strati del solaio, pertanto, si prevede la sua dismissione e successiva  pavimentazione previa stesura di sottostante manto impermeabile. Concluderanno i lavori la sistemazione del marciapiede esterno su via Trieste e la realizzazione della facciata con intonaco tipo Li Vigni con la predisposizione di appositi ponteggi. 
· 4.4  - Lavori di manutenzione presso tutti gli edifici scolastici
Come ogni anno si prevedono di effettuare presso tutti gli edifici scolastici di proprietà comunale un minimo di operazione di manutenzione, in particolare sono previsti gli interventi di pulizia delle cisterne di acqua e delle grondaie e la tinteggiatura degli ambienti cucina e mensa in quelle scuole ove è previsto il servizio di refezione scolastica. Nella Scuola Elementare Marconi è prevista la ristrutturazione dei bagni dell’ala destra del fabbricato con demolizione e collocazione di nuova  pavimentazione.  

· 4.5 - Realizzazione di controsoffittature in alcuni uffici del Palazzo Municipale
Nel Palazzo Comunale, nell’ultimo mese sono, state condotte operazioni di tinteggiatura nella maggior parte degli uffici presenti, si rileva, però, la notevole altezza interna degli uffici dell’economato ed elettorale posti al piano terra del palazzo. In questi ambienti le condizioni ottimali di microclima sono difficili da raggiungere, infatti, sia nel periodo invernale sia nel periodo estivo non si hanno temperature interne confortevoli le più possibili prossime alla zona del benessere termico, quindi, al fine di abbassare la cubatura dei due uffici si intende realizzare delle controsoffittature in cartongesso su struttura in profili d’acciaio fissate alla volta del soffitto con pendini di sospensione.
· 4.6 - Realizzazione  di bagni e opere di risanamento di parti strutturali nell’immobile adibito a Caserma dei Carabinieri
Con nota prot. n. 8004 del 17/07/2013 il Comandante della locale Stazione dei Carabinieri, Mar. Ca. L. Vitobello, ha formalizzato la richiesta della collocazione, nella scalinata di ingresso della stazione, di corrimano al fine di poter consentire il percorrere la scala con tranquillità e sicurezza per chi ha necessità di avere  di una guida costante sotto il palmo della mano, inoltre, verbalmente, ha richiesto la ristrutturazione dei bagni che dovranno essere distinti per sesso, constatata la crescente presenza femminile all’interno del corpo dell’arma. Una volta effettuato il sopralluogo si sono rilevati anche problemi legati alla struttura con umidità risalenti per capillarità specie nel seminterrato dell’edificio. I lavori consistono: realizzazione di un bagno con tramezzature interne e  collocazione dei necessari pezzi sanitari, rivestimento di pareti con piastrelle e pavimentazione, risanamento di murature per umidità, collocazione di opere in ferro e verniciature delle stesse.
5. CONCLUSIONI
Alla luce delle superiori considerazione e tenuto conto di quanto vigente in materia di opere pubbliche, il progetto dell’intervento redatto secondo il livello di definizione preliminare, così come approvato con la determinazione n. 34 del 31/12/2013 contiene generiche informazioni circa la definizione tecnica necessaria in rapporto alla natura, alla tipologia e dimensione dei lavori anche sotto il profilo economico.
Le indicazioni sono, pertanto, da intendersi di massima e sono state modificate, giustificatamente, nelle successive fasi di progettazione esecutiva particolarmente attenta agli aspetti definitivi e cantierabili dell’opera  di che trattasi.

Alla luce di quanto sopra esposto, lo scrivente, visionati i luoghi di intervento ed effettuando i necessari rilievi e misurazioni, ha redatto il presente progetto esecutivo, tenuto conto, per come sopra richiamato, delle indicazioni sommarie del progetto preliminare individuando, quali opere prioritarie e nei limiti delle somme disponibili, quelle sopra descritte.

Pertanto è stato predisposto il progetto esecutivo che ammonta ad € 100.000,00 compreso IVA al 22% secondo il seguente quadro economico:
Lavori a base d’asta







€ 76.431,38
Oneri diretti sicurezza inclusi nei lavori

€        95,55
Oneri speciali di sicurezza, già inclusi nei lavori
€   1.751,39


      Sommano





€   1.846,94
€   1.846,94
•
Somme a disposizione dell’Amministrazione

o
IVA 22%


€ 17.221,23
o
Comp. tecniche

€   1.565,57
o
Imprevisti


€   2.534,88
o
Accesso in discarica

€      400,00


SOMMANO



€ 21.721,68



€   21.721,68
TOTALE








€ 100.000,00
Fanno parte del progetto esecutivo, oltre alla presente relazione tecnica descrittiva, i seguenti elaborati:

· Computo metrico estimativo;

· Analisi dei prezzi;

· Elenco prezzi;

· Elaborati grafici:
· Planimetria generale con individuazione degli immobili interessati dagli interventi;

· Immobile ex bagni pubblici: pianta dell’esistente e di progetto
· Immobile comando VV. UU: prospetto dell’esistente e di progetto
· Palazzo Municipale: piante dell’esistente e di progetto
· Caserma dei Carabinieri: piante dell’esistente, di progetto, particolare tipologia ringhiera 
· Capitolato speciale d’appalto;

· Piano di sicurezza.
Campobello di Licata, lì 11/06/2014



                                 Il progettista










Dott. Arch. Salvatore Paci

