REGIONE SICILIA
COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

AGRIGENTO
Ufficio tecnico
***
OPERE: LAVORI DI SISTEMAZIONE DELL’INGRESSO EST E DI ALCUNE VIE NELLA ZONA EST-OVEST DEL CENTRO ABITATO.
RELAZIONE TECNICA ILLUSTRATIVA 
1. PREMESSA

La manutenzione stradale, scaturisce da quel complesso di operazioni ed attività che hanno lo scopo di conservare le caratteristiche funzionali e strutturali delle pavimentazioni nell’arco del periodo di vita utile dell’infrastruttura viaria. La combinazione delle azioni tecniche ed amministrative, incluse le azioni di supervisione, debbono essere volte a mantenere o riportare una entità in uno stato in cui possa eseguire la funzione richiesta.

Ciò comporta uno studio e un’ analisi precisi della situazione esistente, a partire dai quali devono successivamente essere definite le soluzioni tecniche più indicate e specifiche per il tipo di ammaloramento rilevato.
Assodato che le caratteristiche della pavimentazione subiscono un progressivo decadimento sino a raggiungere valori tali da essere considerati “soglia di allarme”, in corrispondenza di questo valore deve essere presa in considerazione la necessità di intervenire in tempi brevi pianificando concretamente la manutenzione.
L’obiettivo principale del progetto è quello di intervenire sulle criticità del comparto stradale,  in termini di asfalto e manutenzione, ma anche di sistemazione dei cordoli e dei marciapiedi, per aumentarne il livello di sicurezza e ridurre sensibilmente i sinistri.
2. DESCRIZIONE DELLE OPERE DA REALIZZARE
Dalla ricognizione effettuata da quest’Ufficio e dalle segnalazioni dei cittadini, le problematiche rilevate consistono nella deformazione e/o cedimenti  di estese superfici stradali, sfondamenti e fessure pesanti con sconfigurazione del piano viabile che creano disagi agli automobilisti, ma anche ai pedoni, nel percorrere le arterie cittadine.

L’intervento di tipo strutturale,  dovrà interessare, valutato a seconda dei casi,   gli strati costituenti la sovrastruttura stradale,  lo strato di base e/o lo strato di fondazione. 

Si prevedono scavi di sbancamento e la rimozione di sovrastrutture stradali e dei muri perimetrali;  la riconfigurazione della sede stradale ed eventuali risagomature dei cordoli ai margini delle carreggiate; il ripristino della fondazione e superficie stradale con la stesura di conglomerato cementizio e bituminoso e il ripristino dello strato di usura; demolizione delle pavimentazioni esistenti e successiva ripavimentazione con livellamento della superficie; sistemazione dei cordoli e dei marciapiedi.

Alla luce delle precedenti considerazioni l’importo stimato con il progetto preliminare, per i lavori da realizzare, ammonta a € 90.000,00 come descritto nel seguente quadro economico

Lavori a base d’asta





€ 54.123,92

Oneri diretti sicurezza inclusi


€   2.071,31

Oneri speciali sicurezza già inclusi


€      452,00

Costo mano d’opera




€ 11.418,92

      Sommano





€ 68.066,15

•
Somme a disposizione dell’Amministrazione

o
IVA 22%


€ 14.974,55

o
Comp. tecniche

€   1.361,32

o
Imprevisti


€  3.097,98

o
Accesso in discarica

€  2.500,00


SOMMANO



€ 31.933,85

€  21.933,85
TOTALE






€  90.000,00
3. INDIVIDUAZIONE DELLE PRIORITA’
Nel corso dei mesi trascorsi, tra l’approvazione del progetto preliminare (dicembre 2013) e la redazione del presente progetto esecutivo, è stata rappresentata, a questa Amministrazione Comunale, la criticità relativa all’assenza di un percorso pedonale che consenta il camminamento in sicurezza ai cittadini, dal centro abitato al cimitero comunale.

Infatti, nei pressi della piazzola antistante il supermercato denominato “Eurospin” il marciapiede si interrompe per lasciare spazio ad una striscia di terra battuta adiacente la carreggiata stradale della S.S. n. 557 Campobello-Ravanusa che costeggia alcuni terreni di privati contenuti in parte con un vecchio muretto in pietra, in parte con muretto in tufo e in parte a scarpata.

Pertanto, al fine di riqualificare l’ingresso est del centro abitato, è opportuno provvedere alla sistemazione della fascia di terra realizzando un marciapiede con muretto di sostegno ed aiuola  con verde ornamentale di completamento.
Inoltre saranno effettuati degli interventi in alcune vie del centro edificato nella zona est-ovest, consistenti nella scarificazione di alcuni tratti danneggiati e successiva fornitura e posa in opera di conglomerato bituminoso; infine è stata programmata la sistemazione di alcuni tratti di marciapiede e di strade in pietrini di cemento o in mattonelle di asfalto.  

4. DESCRIZIONE DEL PROGETTO
Relativamente al marciapiede che conduce al cimitero comunale, esso, sarà realizzato previo scavo a sezione obbligata, ripulendo l’area dalle erbacce esistenti e dal vecchio muretto di contenimento che versa in pessime condizioni statiche.

E’ prevista una fondazione di base con un magrone di cm 10 di sottofondo, ai gabbioni metallici, riempiti di pietrame, che assolveranno la funzione di contenimento del terrapieno esistente.

Lateralmente i gabbioni metallici sarà realizzato un muretto in pietra sabucina dell’altezza di metri 1,30 e dello spessore di cm 30 al di sotto del quale si posizionerà adeguato cordolo in c.a. delle dimensioni di cm 20x40; sul gabbione metallico sarà sistemato del terreno vegetale e, nello stesso, si metteranno a dimora essenze erbacee (siepe pitosforo, margherite, gerani ecc.) di  arredo ornamentale.

Al confine con la proprietà privata, si collocherà la recinzione metallica con paletti di ferro, rete zincata e due ordini di filo spinato; nei pressi degli attuali ingressi saranno realizzati degli accessi con due pilastri in c.a. dove i proprietari potranno collocare, a loro cura e spese, i cancelli che ritengono di acquistare.

Il marciapiede sarà realizzato con sottofondo in conglomerato cementizio e soprastante pavimentazione in pietrine di cemento con rifinitura laterale realizzata con orlatura in pietrame calcareo delle dimensioni di cm 15x20.

5. CONCLUSIONI
Alla luce delle superiori considerazione e tenuto conto di quanto vigente in materia di opere pubbliche, il progetto dell’intervento redatto secondo il livello di definizione preliminare, così come approvato con la determinazione n. 59 del 31/12/2013 contiene generiche informazioni circa la definizione tecnica necessaria in rapporto alla natura, alla tipologia e dimensione dei lavori anche sotto il profilo economico.
Le indicazioni sono, pertanto, da intendersi di massima e potranno essere modificate, giustificatamente, nelle successive fasi di progettazione esecutiva che dovrà, comunque, essere particolarmente attenta agli aspetti definitivi e cantierabili dell’opera  di che trattasi.

Alla luce di quanto sopra esposto, lo scrivente, visionati i luoghi di intervento ed effettuando i necessari rilievi e misurazioni, ha redatto il presente progetto esecutivo, tenuto conto, per come sopra richiamato, delle indicazioni sommarie del progetto preliminare individuando, quali opere prioritarie e nei limiti delle somme disponibili, quelle sopra descritte.

Pertanto è stato predisposto il progetto esecutivo che ammonta ad € 80.000,00 compreso IVA al 22% secondo il seguente quadro economico:
Lavori a base d’asta





€ 55.731,58
Oneri diretti sicurezza inclusi


€   1.389,98
Costo mano d’opera




€ 12.377,58

      Sommano





€ 69.499,14
•
Somme a disposizione dell’Amministrazione

o
IVA 22%


€ 15.289,81
o
Comp. tecniche

€   1.389,81
o
Imprevisti


€   3.321,07
o
Accesso in discarica

€      500,00


SOMMANO



€ 20.500,86

€  20.500,86
TOTALE






€  90.000,00
Fanno parte del progetto esecutivo, oltre alla presente relazione tecnica descrittiva, i seguenti elaborati:

· Computo metrico estimativo;

· Analisi dei prezzi;

· Elenco prezzi;

· Elaborati grafici;

· Documentazione fotografica;

· Capitolato speciale d’appalto;

· Piano di sicurezza;

Campobello di Licata, lì 15/5/2014




Il progettista









