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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)
V  AREA FUNZIONALE
Ambiente -  Protezione Civile - Turismo – Cultura – Sport e Spettacolo
OGGETTO: affidamento in concessione del servizio di refezione scolastica per gli alunni delle scuole materne del Comune di Campobello di Licata, ai sensi dell’art. 125 comma 11 del d.lgs. n. 163/2006 e s.m.i., con criteri  di aggiudicazione secondo l’offerta in rialzo, previo avviso esplorativo per manifestazione d’interesse;
CIG: Z8516058BC

VERBALE DI GARA 
L’anno duemilaquindici il giorno VENTIDUE del mese di OTTOBRE alle ore 12,20 presso l’Ufficio tecnico, del Comune di Campobello di Licata, il dott. Geol. Giuseppe Nigro nomina i sotto elencati dipendenti del comune di Campobello di Licata facenti parte della presente commissione, la quale alla data odierna si è riunita:
1. Geol. Giuseppe Nigro, Presidente di gara;

2. P.I. Giuseppe Falletta, con funzione di Segretario, verbalizzante 
3. P.A. Francesco La Mendola, Componente; 

4. Arch. Giovanna La Verde, Componente;.
Il Presidente dichiara aperta la seduta di gara e premette: 
PREMETTE

che i componenti della commissione dichiarano che non sussistono condizioni di incompatibilità per la funzione assolta in relazione alla presente procedura di gara;  
che con Determinazione del Capo Area N.164 dell’11/09/2015 recante ad oggetto: “Determina a contrarre – scelta del criterio di aggiudicazione per affidamento in concessione del servizio di refezione scolastica per gli alunni delle scuole materne del Comune di Campobello di Licata – approvazione dello schema Avviso esplorativo per manifestazione d’interesse, bando e convenzione con allegati”, si è determinato di affidare il servizio in concessione di refezione scolastica in via sperimentale,  ai sensi dell’art. 125 comma 11 del d.lgs.n.163/2006 e s.m.i., previo avviso esplorativo per manifestazione d’interesse;

che a seguito di avviso esplorativo giusto verbale del 25/09/2015, sono stati invitati le seguenti ditte a partecipare alla gara in oggetto:
· Prot. 12556 del 14/10/2015 -  Coop Sociale Matusalemme via Sabotino-  Bagheria -
matusalemme@consorzioglicine.it;

· Prot.12641 del 14/10/2015 Bar Pizzeria Paradise  Via della Vittoria n. 10 - Campobello di Licata - paradisegrovafontana@gmail.it;

TUTTO CIO’ PREMESSO

Il Presidente in data odierna inizia le operazioni di gara per l’aggiudicazione del servizio de quo, dando atto che sono pervenuti n. 2 plichi, come si evince dall’elenco compilato dall’Ufficio Protocollo:
1) COOP. SOCIALE MATUSALEMME prot. n. 12556 del 14/10/2015;

2) BAR PIZZERIA PARADISE  prot. n. 12641 del 14/10/2015;

Il Presidente, constatata e fatta constatare l’integrità dei plichi pervenuti, procede alla verifica per la successiva ammissione o esclusione della stessa:

1) COOP. SOCIALE MATUSALEMME via Sabotino – Bagheria -   NON AMESSA in quanto nella polizza fideiussoria non è presente l’allegato documento di riconoscimento della società assicurativa – non è presente  l’allegato curriculum dell’operaio qualificato- non è prodotta la registrazione al sistema sul portale AVCP
2) BAR PIZZERIA PARADISE Via della Vittoria n. 10 - Campobello di Licata NON                                    AMMESSA - non è presente  l’allegato curriculum dell’operaio qualificato - non è prodotta la registrazione al sistema sul portale AVCP
In fase di gara è presente il rappresentante della ditta PARADISE Sig. Grova Giovanni, 
Alle ore 12,00 il Presidente rappresenta che le ditte partecipanti non sono state ammesse, e dichiara chiusa la gara nonché procedere alla custodia di tutta la documentazione con le necessarie cautele perché ne sia assicurata l’intangibilità e pertanto, previa lettura e conferma, sottoscrive il presente verbale di gara in stampa in numero  due pagine inclusa la presente. 

,  

Il Presidente di in originale f.to Gara Geol. Giuseppe Nigro
Il Componente in originale f.to P.I. Giuseppe Falletta
Il Componente in originale f.to P.A. Francesco La Mendola
il Verbalizzante in originale f.to Arch Giovanna La Verde
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