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COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)  
                 APP. N. 22/2015
OGGETTO: procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara, ai sensi dell’art. 57, lettera c) del d.lgs. 12 aprile 2006 e s.m.i. . per i lavori di pavimentazione di alcune vie del cimitero comunale.
CIG: ZF415ACB8F
VERBALE DI GARA 
L’anno duemilaquindici il giorno VENTOTTO del mese di AGOSTO alle ore 11,35 presso l’Ufficio Tecnico, del Comune di Campobello di Licata, si è riunita la Commissione di gara così composta:
1. Geol. Giuseppe Nigro, Presidente di gara;

2. P.I. Giuseppe Falletta, Componente;

3. P.A. Francesco La Mendola, Componente; 

4.  Ferranti Maria Stella, con funzione di Segretaria verbalizzante;                                                           

Il Presidente dichiara aperta la seduta di gara e premette: 
PREMETTE
Che i componenti della commissione dichiarano che non sussistono condizioni di incompatibilità per la funzione assolta in relazione alla presente procedura di gara;  
Che Con Determinazione del Capo Area N. 148 del 17.07.2015 recante ad oggetto: “Lavori di pavimentazione di alcune vie del cimitero comunale”, si è proceduto, tra l’altro, all’impegno di una somma complessiva di €. 35.000,00;

Che con lettera Prot. N. 9757 del 20/8/2015 sono state invitate le seguenti Ditte:

1) Geom. Arrigo Giacomo via degli Eucalipti frazione villaggio Mosè  - Agrigento

2) La Rocca Luca Alessandro via Fosse Ardeatine Pal. C n. 40 – Agrigento

3) S.M. srl via Ragusa n. 1 – Aragona 

4) BPV Group srl contrada Caltafaraci n. 22 – Agrigento

5) D’Anna Mario via Legnano n. 35 – Favara
TUTTO CIO’ PREMESSO

Il Presidente in data odierna inizia le operazioni di gara per l’aggiudicazione dei lavori de quo, dando atto che sono pervenuti n. 2 plichi, come si evince dall’elenco compilato dall’Ufficio Protocollo:
1) La Rocca Luca Alessandro prot. n. 9967 del 27/8/2015;

2) Geom. Arrigo Giacomo prot. n. 9969 del 27/8/2015;

Il Presidente, constatata e fatta constatare l’integrità dei plichi pervenuti, procede alla verifica per la successiva ammissione o esclusione della stessa:
1) La Rocca Luca
 



AMMESSA
2) Geom. Arrigo Giacomo



AMMESSA
Si procede, pertanto,  alla lettura delle offerte economiche ammesse,  facendo presente che l’importo a base d’asta è di € 19.992,40 escluso IVA al 22%  rendendo noto il relativo ribasso offerto come di seguito: 
1) La Rocca Luca
 



RIBASSO DEL
2,00% 

2) Geom. Arrigo Giacomo 



RIBASSO DEL
1,00% 

Pertanto, viene assegnata l’aggiudicazione provvisoria in favore della ditta La rocca Luca che ha offerto il massimo ribasso del 2,00% sull’importo a B. A. di € 31.386,76 oltre IVA al 22% e pertanto per un importo netto di €. 30.759,02 oltre IVA al 22% ed oltre € 325,64 per oneri della sicurezza;
L’aggiudicazione è fatta con riserva e con l’osservanza della vigente legislazione in materia.

Alla conclusione della verbalizzazione non è presente la Ditta provvisoriamente aggiudicataria, che pertanto non  può essere invitata a sottoscrivere il presente verbale, ditta alla quale il Responsabile del Procedimento comunicherà  per lettera l’aggiudicazione provvisoria.

Ai fini fiscali, ai sensi dell’ultimo comma dell’art. 17 della L.R. 31.03.72, n. 19 il presente verbale va sottoposto alla registrazione entro 20 giorni successivi alla stipulazione del relativo contratto ed unitamente a quest’ultimo.

Per la stipula del contratto, la ditta aggiudicataria dovrà presentare la documentazione descritta nella lettera d’invito, nonché, quella che la stazione appaltante riterrà necessaria in quanto prevista da norma di legge o integrativa della volontà negoziale e non acquisibile d’Ufficio. Sono a carico della ditta aggiudicataria tutte le spese inerenti e conseguenti la presente fornitura.

Alle ore 12,10 il Presidente dichiara chiusa la gara e dispone che si procede a custodire la documentazione con tutte le necessarie cautele perché ne sia assicurata l’intangibilità e pertanto, previa lettura e conferma sottoscrive il presente verbale di gara in stampa in numero  due pagine inclusa la presente. 
Il Presidente di Gara F.to in originale
Il Componente F.to in originale  

Il Componente F.to in originale 

Il segretaria Verbalizzante F.to in originale 
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